



Ročník XII. V Uh. Hradišti červen-červenec 1931. Číslo 6. a 7.

Bratří a sestry!

Děkuji srdečně za všechna přání a projevy, jimiž jste u příležitosti mých padesátin projevili vzácnou pozornost mému dosa-
vadnímu sokolskému snažení.

Vše, co jsem dosud konal, konal jsem rád jako svou povin-
nost k ideji, z níž klíčilo národní uvědomění a hrdost za dob Tyr-
šových, rostla pak síla a neohroženost národa v dobách největší
persekuce českého člověka, k ideji, jež vedla vítězné legie a z níž
zrodila se naše národní svoboda a státní samostatnost.

Zda tato má práce a poctivá snaha, kterou kladete mi za
zásluhu, potkala se kdy s úspěchem, není jen mou zásluhou, ale
nás všech, kteří, spějíce za stejným cílem prospěti ušlechtilému
národnímu celku, podle svých sil a schopností si při práci vzá-
jemně pomáháme.

Zůstaňme věrni ideji sokolské, a to nejen v Sokolovně, ale
i všude jinde, zvláště ve veřejném životě, kde — zdá se mi —
ubývá dnes pro osobní a třídní zájmy opravdové lásky k sokol-
ským ideálům a ctností občanských vůbec. Svě sokolství nadřa-
ďujeme chvilkovým politickým náladám, jež tříští sokolskou práci a
oslabují národ!

Do druhé padesátky přejete mi zdraví. Věřte, že více si ne-
přeji. Děkuji ještě jedenkrát za Vaše přání, pozornost a příchyl-
nost, jež zavazují mne k práci dvojnásobně. Přeji Vám i já při
této příležitosti hodně zdraví a našemu dalšímu společnému ná-
rodnímu úsilí o vzrůst a zmohutnění Sokolstva štěstí. Nazdar!

Váš Alois Cablík.

Vstupní projev bratra náčelníka Československé obce sokolské.

Bratří!

Po čtyřiceti letech usilovné práce opustil náš drahý vůdce, bratr Dr. Jindřich Vaníček, úřad náčelníka Č.O.S., který vytvořil a posvětil svým duchem i životem.

Svornou vůlí zástupců všech sokolských žup byl jsem ve výboru obce sokolské povolán na jeho místo. Víím, že zastávati úřad náčelníka Č.O.S. neznamena ještě ani zdaleka rovnati se svému předchůdci. Víím, že to nejvzácnější, co jste dali drahému bratru Jindrovi, totiž šlechetný plápol mužné lásky svých junáckých srdcí i bystrých hlav, nemohu po něm poděditi.

Prosím vás však o vaši důvěru a o vaši bratrskou pomoc. Vše ostatní chci si zasloužiti.

Povedu vás v duchu a ve směru, jakým pracoval a šel Dr. Jindřich Vaníček. Povedu vás tvrdě a pevně, ale s láskou a s plnou vírou ve vaši kázeň a ve vaši lásku k Sokolu.

Nová doba ukládá nám nové úkoly. Budeme je řešit. Bez ohledu na zájmy osob, stran, vrstev a tříd, toliko z jediného hlediska: jak a čím nejlépe prospěti Sokolstvu a československému národu.

Za Jindrova vedení vítězili jsme téměř vždy a všude. Nesmíme — aniž bychom zradili jeho díla — chtíti nic méně, než nová vítězství, nové úspěchy, nový pokrok, zdar a rozkvět Sokola.

Tomu chci sloužiti všemi silami. K tomu mi bratrsky pomáhejte! K tomu se spojte všichni se všemi!

Osoby se změnily, nezměnil se však náš starý úkol, směr a cíl. Za tímto starým posláním Sokola všichni vpřed! Nazdar!
Agathon Heller, náčelník Č.O.S.

Vstupní projev sestry náčelnice Československé obce sokolské.

Sestry!

Výbor Československé obce sokolské zvolil mne, po návrhu cvičitelského sboru žen Č.O.S., nástupkyní sestry Milady Malé v úřadu náčelnice Č. O. S. Přijala jsem tento nejvyšší čestný, ale zároveň nejvyšší těžký a odpovědný úkol jen proto, že mi byl uložen cvičitelským sborem i výborem Č.O.S. a že jsem se v Sokole naučila vždy poslouchati. —

Vzpomínajíc vděčně práce zakladatelek i organizátorek ženského sokolského tělocviku, sester Kleměni Hanušové, Anny

Práčkové, Barbory Šourkové, Elišky Roudné a konečně i první náčelnice Č.O.S. sestry Milady Malé, i práce všech mnohých, třeba již zapomenutých jejich spolupracovnic, uvědomují si zároveň závazek z ní plynoucí: upravovati další dráhy těm, které přijdou po nás a se vším úsilím pracovati o sjednocení, prohloubení a dobudování výchovy sokolských cvičitelek.

Naše sokolství vyrůstá hlavně ze dvou mohutných kořenů, z nichž prvním a nejhlavnějším je vlastní podstata naší národní bytosti a snaha, aby Sokolstvo bylo »stále nové ve světě stále novém«.

Druhým hlavním kořenem jeho jest dobrovolné podřizování všech osobních zájmů zájmům a potřebám celku, veliká obětavost všech jeho příslušníků a vzájemná sesterská láska.

Uvědomují si tyto základní složky a chci vždycky působiti v jejich duchu. Mám-li býti první mezi rovnými, pak jí chci býti v tom, že se jimi budu vždy sama první a ve všem řídit i že budu vždy dbáti především jich.

Chci, aby Sokolstvo, přijímajíc vše dobré, třeba i cizí, bylo a zůstalo svým. Chci, aby přetvořilo vše svým vlastním duchem podle svých potřeb k prospěchu národa a vlasti. Chci, aby stará, přísná kázeň sokolská, námi, sokolskými ženami, byla přijata za železný zákon, vířící všechny a sama, první, chci se jí vždy a ve všem podříditi. Chci, aby krásná a dnes dosti vzácná bylinka obětavosti, která právě na sokolských luzích přinesla tolik krásných květů, byla obzvlášť pěstována a chráněna ženami, dorostenkami i zlatou naší mládeží. To chci a o to se pokusím. Věřím, že i vy všechny půjdete svorně se mnou za těmito ideály. Spojíte se s vámi ruku v ruce k podpoře a k pomoci na této společné cestě. Půjdeme po ní společně.

Ale při tom vás prosím o jedno jediné:

Sestry, buďte si vždy a všude opravdu sestrami! Nazdar!
Marie Provazníková, náčelnice Č.O.S.

Znor.

Dojmy z veřejného.

Často slyším posudky o veřejných vystoupeních jednot. Jsou z větší části nepříznivé. Jejich stále stejný ráz, úroveň a průběh ničím nezaujmou pozorovatele, který se činně nezúčastnil úmorných příprav, starostí a obav z výsledku, od něhož se očekává nejen mravní vzpruha, ale i přečasto — ne-li vůbec —

finanční pomoc. Řekněme si to upřímně! V každé jednotě (a zvláště venkovské — a o těch píši —) je mnoho členstva chudobného a sokolsky nevyzrálého, jemuž se musí organizační příspěvky »odepsati«, jsou v ní mnohé jiné povinnosti (nájemné ze sálu, oprava nářadí, doplňování inventáře, pořizování úborů, časopisy atd.), na něž nutno vydělati. Hrají se divadla, pořádá se veřejné cvičení. Někde ovšem též taneční zábavy a v poslední době kino, ale to by byla kapitola sama pro sebe. Vidím však význam veřejných jinde. Vytrvalost a houževnatá píle poctivých cvičenců (letos to odnesli dorostenci a dorostenky), kteří přemáhají zdánlivé nemožnosti v nacvičování prostných, síla vůle dokázati, že žijeme a tvoříme i v zaostalém prostředí slovácké vesnice, vypětí nervů v posledních hodinách příprav (malicherné spory o výzdobu cvičiště) a neobyčejný ruch v jednotě před vystoupením, k čemuž přistupuje v slavnostní den i radostné vítání hostů z okolních jednot, kde na nás nezapomněli — toť cosi povznášejícího, veselého a záslužného. Mravní význam veřejných vystoupení je nedotčen, zůstává tíž jako za dob Tyršových!

Možno však rozcházeti se v mínění o vnitřní náplni veřejného cvičení. Dorůstající generace ráda by viděla na programu nejen prostná, nářadí a hry, ale mnohem více ukázek lehké atletiky, která nepůsobí na diváky tak mohutným dojmem jako prostná, jsou-li předváděna velikým množstvím cvičenců, ale zato jsou pro ně rozmanitější a přijatelnější. Je v nich více radosti, veselí — snad i smíchu a při tom ani kázeň nemusí trpěti, vždyť právě na ní závisí průběh a konečný úspěch. Víme, že právě mladé pokolení živelně si žádá nových forem i ve cvičení. Víme však také, že dosud nepředstížená ideální soustava Tyršova může svou všestranností a rozumným výkladem, nelpícím na liteře, ale na duchu, úplně uspokojiti i všechny mladé bouřliváky, jen když sledují konečný cíl tělesné a mravní výchovy: harmonické vypěstění krásného těla a šlechetné duše!

Dobře organizované veřejné cvičení má vždy rychlý spád. Začíná přesně v určenou dobu. Průvodu se zúčastní podle možnosti všichni domácí členové, nikdo se neulejvá! Zvláštní vystoupení domácích nemá působiti dojmem »ukázati se«. Malá drobotina může zároveň předvésti své roztomilosti a vůbec je dobré, když celé cvičiště je stále obsazeno. Trvá-li cvičení v malé jednotě venkovské půl čtvrté hodiny, je to trochu dlouho! Dáváme přednost stručným řečem před nekonečnými přednáškami, líbí se nám jadrné proslovy, mocněji působí též zhuštěný pořad dobře zorganizovaného veřejného cvičení, jehož rychlý spád a přesný průběh je důkazem ukázněnosti, pohotovosti a vysoké sokolské vyspělosti členstva.

A nakonec malou prosbu k vedoucím. Vezmete-li s členstvem do sousední jednoty též žactvo (jak je to těší!), nenechávejte jich, prosím, po cvičení jen sobě! Působí to trapně, když

po skončeném cvičení vidíme jednotlivé děti pobíhati po cvičišti bez cíle, bez plánu — úplně opuštěny jako bludné ovečky bez vůdce. Jak je jim v dušičkách, když vidí, že se nikdo o ně nestará? Daleko větší radost jim způsobíte, když je po určitém oddechu opět shromáždíte v hlouček a všichni — členstvo, dorost i žactvo — za zpěvu a s nadšením se vrátíte domů s jasnými myšlenkami v hlavě a radostným uspokojením v srdci!

Župní slet v Luhačovicích.

Sletový výbor a jeho odbory. — Sletový výbor a jeho odbory konaly v určitých obdobích své schůze, v nichž bylo vždy jednáno o vykonané práci a dávány podněty k další činnosti.

Župní sletišť. — Stavby na župním sletišti u Aloisky jsou hotovy. Zbývá provést jen některé menší úpravy. Před západní tribunou, kde je umístěn velitelský můstek, vztyčí se ještě Tyršův sloup (15 m) s poprsím Dra Miroslava Tyrše a se sokolským symbolem na nejvyšším místě. V poslední době byly provedeny některé změny, takže na cvičišť se vejde 345 cvičenců, na tribuny 1.476 osob, kdežto na místo ke stání asi 1.000 lidí. V neděli 28. června konalo se na sokolském sletišti cvičení hasičské župy, o čemž byla sjednána smlouva mezi sokolskou jednotou a hasičským sborem v Luhačovicích. O týden později — 5. července — a pak v neděli 26. července sletišť ještě více oživne, až se sjedou sem sokolí a sokolky z naší sokolské župy.

Slavnostní sletový plakát. — Sokolská jednota v Luhačovicích vydala slavnostní sletový plakát, který zhotovila firma Billíkova v Brně podle návrhu akad. malíře K. Zápeci, člena jednoty. S rozesláním plakátu začlo se počátkem července ještě před sletem žactva.

Slavnostní číslo Sokolských zpráv. — Pro župní slet v Luhačovicích vydal Sokol slavnostní číslo Sokolských zpráv. Obsahuje pokyny pro župní slet, stručný přehled dějin naší župy a informace o Luhačovicích, předně se stanoviska sokolského a zdravotního. Názvy článků nejlépe povědí o obsahu čísla. Jsou to: Župní slet v Luhačovicích (J. Zatloukal), Pořad župního sletu, Župní sletišť (J. Zatloukal), Z jízdního řádu (Jos. Kohn), Z historie sokolské župy Komenského (Al. Cablík), Dějiny naší jednoty (Jos. Krystýnek), Poslání Sokola v Luhačovicích (Lad. Hládek), Ochrana matek a dětí (A. Zatloukalová), Památník odboje (Kar. Zápeca), Luhačovské Zálesí (J. Zatloukal), Postavení Luhačovic mezi čl. lázněmi (Fr. Hohaus), Luhačovice jako lázeňské místo (MUDr. Vlad. Vala), Ozdravovna Arco (Ed. Houdek), Luhačovice v posledním desetiletí (J. Zatloukal), Turistika v Luhačovicích a okolí (J. Balhar), drobné zprávy. Články doplňuje několik vyobrazení: pohled na župní sletišť od lesa nad Arcem, pohledový plán župního sletišť, stará Sokolovna podle kresby K. Zápeci, starosta Č.O.S. br. Dr. Jos. Scheiner návštěvou ve staré Sokolovně v roce

1926, poslední valná schůze jednoty ve staré Sokolovně 28. října 1929, nová Sokolovna, ze slavnostního otevření nové Sokolovny v roce 1930 (odevzdání klíčů od nové Sokolovny), pohled na Janův dům (minerální lázně) a k lázeňskému rayonu, pohled k Jestřabí, vodoléčebnému ústavu a do údolí k Obětové. Číslo se zašle všem jednotám a pobočkám v naší župě, některým jednotám mimo naši župu, různým spolkům, korporacím, sokolským a jiným činovníkům. Slavnostní číslo Sokolských zpráv zůstane vždy milou upomínkou na župní slet v Luhačovicích. jz

Slet župy v Luhačovicích.

Nechci psáti — bratři a sestry — dlouhý úvod o významu sletu v Luhačovicích a spojené s tím povinnosti jej obelati, neboť jistě každý z Vás dobře si uvědomil, proč slet zde konáme a co od něho očekáváme. Uvedu jen to nejpotřebnější.

Účast zde je povinná pro všechny jednoty a pobočky. Neobelání sletu bude trestáno, protože nesmíme trpěti výmluvy na to a ono. Všude musí býti smysl pro povinnosti k župě, jichž Vám ukládáme v míře co nejmenší, vědouce o těžkostech, s nimiž mnohdy zápasíte. Shovívavost není vždy na místě, neboť někdy dostane se Vám za ní posměchu nebo pomluvy. Bývalé naše jednoty Archlebov, Lovčice a Ždánice málokteřou schůzi obelaly, župní podniky jich téměř nevidaly a nyní, když přestoupily do Druhé župy v Brně, obelávají všechno, protože za každé neobelání schůze musí platiti pokutu. Toto však si pochvalují, neboť to prý je jiný život než u nás. A u nás!?! Nikam nemohli, platiti též nemohli, vše dlouhými jeremiádami omlouvajíce. Předsednictvo bylo shovívavé a nyní vidíme a slyšíme, že to zrovna nebylo na místě. Ostatně, nemůžete-li nikoho poslati ani na nejvýznačnější svátek župní, pak opravdu u Vás není života a věčná škoda času a práce s těmi, kteří ani nejzákladnějších povinností nechtějí konati. Věřím však ve zdravé jádro našich jednot a poboček a proto očekávám, že porozumějí i svým povinnostem organizačním.

Technické předsednictvo vypisuje tímto závod jednot a poboček v účasti na sletu jak v kroji slavnostním, tak i na cvičení. Toto bude hodnoceno v procentech podle počtu členstva a dorostu, jakož i s ohledem na vzdálenost od místa sletu. Zde mohou se uplatniti všichni příslušníci jednot, jimž na pověsti jejich záleží. Kdo bude na prvním místě?! Upozorňuji, že cvičící musí býti všichni bezpodmínečně na dopolední zkoušce, která začne o 8. hodině ráno. Kroje slavnostní i cvičební úplné a co nejvzornější — ovšem podle předpisu — upraveny. I toto bude při hodnocení posuzováno.

Chování všech budiž všude takové, aby odpovídalo pojmu slova »Sokol«! Všichni cvičící ať si uvědomí, že zde je bude pozorovati vybrané obecnstvo a podle toho ať se v přípravě zařídí!

Nestačí jen poukazování: »My už jsme to cvičili dvakrát na veřejném, nemusíme se s tím již dít«, neboť to jistě každý uzná, že cvičit a cvičit je přece jenom dvojnásobek a často i velký rozdíl je ve výsledku. Cvičte proto a pilujte společně až k možné dokonalosti! Nepodceňujte ani vystoupení okrsků a rovněž i Besedě věnujte potřebnou pozornost — nesmíme ji předváděti všelijak, ale přesně podle popisu, beze všech příměsků a kudrlinek během doby do tohoto krásného tance nanesených!

Slet náš koná se již v rámci oslav stých narozenin zakladatele Sokolstva Dra. Miroslava Tyrše, je přípravou na IX. slet a bude v Luhačovicích. Toto vše nejen ukládá, ale i zavazuje a všem a všechny — jak vedoucí, tak vedené. Kdo to poctivě myslí, ten se přičiní a kdo toho nedovede, ať zůstane doma a nekazí toho, co nadšení a láska k věci sokolské chce a jistě vykoná! Slet bude takový, jak budete chtít — zdar jeho i nezdár je ve Vašich rukou. Přičiňte se, aby byl náš pýchou a radostí!

Nazdar!

Jaroslav Staša, náčelník župy.

Technická hlídka.

Závody mužů a dorostenců

pořádala sokolská župa Komenského v neděli dne 31. května 1931 v Uh. Hradišti — v běhu závoděno na sportovním hřišti, v ostatních odvětvích jednak v Sokolovně a jednak na letním cvičišti.

Muži závodili v oddělení středním a nižším na hrazdě, bradlech, kružích, koni na šif, šplhu, skoku o tyči, vrhu koulí, v běhu na 100 m a prostných. Dorostenci v oddílu vyšším na hrazdě, bradlech, skoku vysokém, skoku přes kozu, ve šplhu na laně 5 m dlouhém, vrhu koulí, běhu na 60 metrů a v prostných — v oddělení nižším v tomtéž s vynecháním šplhu, bradla pak o nesterčné výši žerdí. Družstva byla pětičlenná s jedním náhradníkem. Požadavky na závodníky v tomto všestranném zápolení kladeny byly jistě značné, nicméně výsledek ukázal dobrou přípravu a této si velmi ceníme, zejména nyní před závody sletovými. U skoku o tyči požadována výška 230 cm ve středním a 210 cm v nižším oddílu na 10 bodů — šplh oceňován 10 body ve středním oddílu za 9 a v nižším oddílu za 10 vteřin 5 metrů čistého šplhu — vrh koulí 7:25 kg ve středním 8 0 cm a v nižším 780 cm na 10 bodů.

Sbor soudců tvořili bratři: Adamec, Hrdlička, Pavlík, Skácel, Zítka, Šiška, Jan Urban, Vlachovský, Goiš, Vojtěch Matulík, Boh. Matulík, Leoš Zítek, Bláha, Císař, Linhart, Klajn, Marx, Prášil a Zimmer a že byli dobře na svůj úkol připraveni, to umožnilo hladký a rychlý spád závodů, zaslouží si tudíž opravdového našeho uznání a upřímných děků.

Losování sestav provedeno ve schůzi soudců a vylosovány: v prostných sestava druhá, na hrazdě první, na bradlech a koni druhá, na kružích třetí. Toto platilo pak pro všechny závody.

Střední oddíl nastoupil o půl 8. hodině v počtu 35 bratří v pěti družstvech a 7 jednotlivců a po kratičkém proslovu náčelníka začíná závod v prostných, kdež bylo pozorovati místy i různost v nácvičku a rovněž i v provádění na újmu celkového jejich vzhledu. Po prostných odchází jedno družstvo po druhém k náradí a zde jde závod již velmi hladce kupředu.

O půl 9. hodině nastupuje pak 55 bratří nižšího oddílu v 9 družstvech a 4 jednotlivci v témže pořadí jako oddíl střední. Je třeba jen vytknouti uspořádání, že šplh nebyl včas řádně připraven a vyzkoušen, jinak vše zařízeno k nejlepší spokojenosti, proto nebylo jinde vůbec zdržování.

Před 10. hodinou nastoupili dorostenci v počtu 52 — ve vyšším oddílu 24 a v nižším 28 závodníků a začínají týmž pořadím jako muži. Prostná vykazovala mnoho nestejnosti zavínečných při nácvičku, proto nemohla býti posuzována podle téhož měřítka jako u mužů. Bylo třeba jinak hodnotiti prostná, aby heši netrpěli za vinu nespáchanou a tudíž i nezaviněnou. Posuzováno proto jen provádění prostných celým družstvem bez ohledu, zda polohy odpovídají popisu cvičení. Nicméně i zde nabývali jsme přesvědčení — stejně jak u mužů, že se tímto cvičenci vyhýbají a je podceňují. Snad nehoví prostná nynější všemu, čeho od nich žádáme, ale to nesmí nikoho odraditi, naopak je třeba přemýšlet, jak příčiny tyto odstraniti.

Dík pohotovosti soudcovského sboru, průběh závodu byl hladký, takže o půl 11. hodině mohl již začít závod v běhu na Slavii. Muži běželi 100 metrů, dorostenci 60 metrů. Ani zde nebylo téměř zdržování, takže dopoledne byl celý závod skončen. Podrobné výsledky dále uvedené povědí více. Zde třeba jen uvést, že u běhu mužů byl nejlepší čas 12 vteřin (Továrek Jar.), u dorostenců 8 vteřin (Slaviček Uh. Brod, Kudrna Kyjov, Landsfeld, Němec a Horký Uh. Hradiště). Vrh koulí u mužů nejdelší 993 cm (Strejček Uh. Brod) — u dorostu 1026 cm (Konečný Uh. Brod.) U skoku o tyči dosažena nejvyšší míra 230 u středního oddílu, protože to bylo na plný počet bodů a výše nikdo neskákal. V oddílu nižším požadovaných 210 cm na 10 bodů nebylo řádkým zjevem. Šplh měl nejlepší čas u mužů 7 vteřin (Stříbrný Uh. Hradiště a Bravený Kyjov) u dorostu 4 $\frac{4}{5}$ vteřin (Horák ze Strážnice).

Co třeba zvláště zdůrazniti, jest houževnatost všech závodníků, neboť za dnešních poměrů, kdy vše honí se jen za lacinými, třeba i jednostrannými rekordy, je opravdu vzácností připoutati tolik mladé síly k přípravě na všestranný výcvik závodní, jímž honosí se výchova sokolská. Poznatek tento je velmi cenný a do jisté míry i utěšující, že není ještě tak zle, jak se mnohdy namlouvá. Ovšem sýčky — hledící na všechno naše jako na nedokonalé nebo zastaralé, ani toto nepřesvědčí o správném názoru na tělovýchovu.

Těmto závodům předcházela vyhledávací závod pro sestavení župního družstva vyššího oddílu pro závody žup moravskoslezských. Konán byl 24. května 1931 za účasti 9 bratří: Bojkovice 1, Uh. Hradiště 3, Napajedla 4 a Strážnice 1. Podle toho pak sestaveno sedmičlenné družstvo z bratří Napajedelských a Uh. hradištských a když ke konečnému závodu nedostavil se bratr Rubner, zbylo jen šest bratří v družstvu, které umístilo se v pořadí 7., z jednotlivců je bratr Šiška mezi nejpřednějšími. Pořadí jednotlivců: Bratr Šiška je na místě 7., Frant. Bláha na místě 38, Prášil 39, Svoboda 41, Jurečka 51 a Komárek 54. Těžce nesu případ s br. Rubnerem, neboť družstvo naše mohlo se lépe umístiti, kdyby byl danému slibu vyhověl nebo alespoň rozhodnutí své včas oznámil. O jednu zkušenost opět bohatší pokládám za svou povinnost, abych závodníkům těmto co nejsrdčejší poděkoval za píli i příkladnou snahu.

Stejný ovšem dik platí všem ostatním našim závodníkům jak mužům, tak i dorostencům. Všechny pak snažně prosím, aby nepovolili ve všestranném výcviku, kterýž jedině jim umožní, aby při příštím sletu octlí se mezi nejpřednějšími borci v nejkrásnějším a nejcennějším závodu, kterýž jest chloubou jediné Č.O.S.

Zdar Vám!

Výsledky závodů.

Muži. Střední oddíl.

Jména závodníků	Jméno jednoty	bodů	‰	poř.
Tomáščík Jaroslav	Malenovice	89'—	98'88	1.
Šišpera Alois	Uh. Hradiště	87'25	96'94	2.
Strejček Oldřich	Uh. Brod	85'—	94'44	3.
Stříbrný Jan	Uh. Hradiště	83'50	92'77	4.
Solecký Svatopluk	Napajedla	83'—	92'33	5.
Damborský František	Uh. Hradiště	81'75	90'83	6.
Kovařík František	Luhačovice	80'75	89'72	7.
Škubník Alois	Luhačovice	80'50	89'44	8.
Römer Bedřich	Koryčany	80'50	89'44	8.
Janík Otto	Uh. Hradiště	80'—	88'88	9.
Martinek Ladislav	Napajedla	78'75	87'50	10.
Rotter František	Koryčany	77'—	85'55	11.
Pavlík Jaroslav	Koryčany	75'75	84'16	12.
Jurča Vladimír	Uh. Hradiště	75'50	83'88	13.
Semela Josef	Luhačovice	75'50	83'88	13.
Továrek Jaroslav	Uh. Hradiště	74'50	82'77	14.
Pavlica Bohumil	Napajedla	74'25	82'50	15.
Glíž Ludvík	Napajedla	71'25	79'16	16.
Rubner Ladislav	Koryčany	71'25	79'16	16.
Poláček Václav	Napajedla	70'50	78'33	17.

Jména závodníků	Jméno jednoty	bodů	‰	poř.
Vrba František	Staré Město	70'50	78'33	17
Kosíř Ladislav	Koryčany	66'50	73'88	18.
Dobeš Josef	Napajedla	66'—	73'33	19.
Pšenčík Antonín	Uh. Hradiště	65'50	72'77	20.
Bravený Jan	Kyjov	64'—	71'11	21.
Třicátný Vladimír	Kyjov	63'—	70'—	22.
Vrba Jan	Luhačovice	60'75	67'50	23.
Tesák Stanislav	Koryčany	57'75	64'16	24.
Holub Emil	Luhačovice	56'—	62'22	25.
Kavka Lubomír	Staré Město	56'—	62'22	25.
Vrba Vladimír	Luhačovice	54'75	60'83	26.
Menšík František	Malenovice	48'50	53'88	27.
Margetík Josef	Hluk	42'—	46'66	28.
Janošica Jan	Slavičín	38'50	42'77	29.
Koběříský František	Slavičín pro nemoc závodu neukončil.			

Muži. Nižší oddíl.

Jména závodníků	Jméno jednoty	bodů	‰	poř.
Bulla Antonín	Uh. Hradiště	87'75	97'50	1.
Hofmann Miroslav	Uh. Ostroh	87'50	97'22	2.
Ohera František	Uh. Ostroh	86'25	95'83	3.
Sedláček Richard	Kyjov	85'50	95'—	4.
Fridrich František	Kyjov	85'50	95'—	4.
Skládal Josef	Uh. Hradiště	85'—	94'44	5.
Cundrla Jan	Strážnice	83'25	92'50	6.
Hamrlíček Vladimír	Malenovice	83'—	92'22	7.
Zdráhal Eduard	Uh. Ostroh	82'50	91'66	8.
Němeček Vladimír	Staré Město	82'25	91'38	9.
Kolomazník Josef	Napajedla	82'—	91'11	10.
Poláček Bedřich	Napajedla	80'25	89'16	11.
Šišpera Jindřich	Uh. Hradiště	79'50	88'33	12.
Pávek Miloslav	Uh. Ostroh	79'25	88'05	13.
Zelda Josef	Napajedla	79'—	87'77	14.
Krejčířik František	Uh. Brod	78'75	87.50	15.
Labounek Antonín	Kyjov	78'50	87'22	16.
Sasín Jan	Strážnice	75'75	84'16	17.
Menšík Karel	Malenovice	75'50	83'88	18.
Koutný Jan	Bzenec	75'—	83'33	19.
Janča Jan	Uh. Hradiště	74'—	82'22	20.
Pavlica Ferdinand	Napajedla	74'—	82'22	20.
Krejčířik Josef	Kyjov	73'75	81'94	21.
Krejčířik Josef	Malenovice	73'—	81'11	22.
Mikšfk Josef	Bojkovice	73'—	81'11	22.
Lichevník Jaroslav	Koryčany	70'75	79'61	23.
Huška Alois	Koryčany	69'75	77'50	24.
Strachota Jaroslav	Slavičín	69'—	76'66	25.

Jména závodníků	Jméno jednoty	bodů	‰	poř.
Gabriel Jan	Uh. Hradiště	68'75	76'38	26.
Nejezchleba Ludvík	Bojkovice	68'75	76'38	26.
Pasch Josef	Slavičín	68'50	76'11	27.
Viceník Antonín	Bojkovice	68'—	75'55	28.
Vítek Rudolf	Luhačovice	67'75	75'27	29.
Hájek Alfred	Staré Město	64'75	71'94	30.
Krejčířik Zdeněk	Uh. Brod	63'—	70'—	31.
Rozůmek Josef	Staré Město	68'75	69'72	32.
Vaculík Jan	Malenovice	62'50	69'44	33.
Holík Vladislav	Bojkovice	61'50	68'33	34.
Maluš Kliment	Uh. Ostroh	60'50	67'22	35.
Vymětal Jaroslav	Napajedla	60'50	67'22	35.
Košik Vladimír	Staré Město	59'50	66'11	36.
Hýža Josef	Napajedla	58'75	65'27	37.
Čech František	Slavičín	57'75	64'16	38.
Blaha Antonín	Staré Město	56'50	62'77	39.
Chramosta František	Uh. Brod	56'—	62'22	40.
Šimčík Ferdinand	Staré Město	55'50	61'66	41.
Bubeníček Václav	Uh. Brod	54'—	60'—	42.
Šarata Jaromír	Uh. Brod	53'25	59'16	43.
Svozil Jaromír	Uh. Hradiště	52'75	58'61	44.
Zámečník Josef	Napajedla	52'50	58'33	45.
Gergela Alois	Luhačovice	47'75	53'05	46.
Slácala Josef	Luhačovice	46'50	51'66	47.
Semela František	Luhačovice	45'—	50'—	48.
Talaš Oldřich	Luhačovice	40'50	45'—	49.
Hýžďal Josef	Uh. Brod	36'25	40'27	50.

Pořadí družstev.

Střední oddíl :	Uh. Hradiště	419'75	89'30	I.
	Napajedla	392'97	83'61	II.
	Koryčany	389'38	82'93	III.
	Luhačovice	371'—	78'95	IV.
	Okrsek III.	364'52	77'55	V.

Všech závodníků ve středním oddílu 35.

Nižší oddíl :	Uh. Hradiště	414'11	88'10	I.
	Kyjov-Koryčany	412'11	87'68	II.
	Uh. Ostroh	411'77	87'61	III.
	Napajedla	394'08	83'84	IV.
	Malenovice-Napajedla	370'75	78'88	V.
	Okrsek IV.	359'25	76'43	VI.
	Staré Město	343'47	73'07	VII.
	Uh. Brod	321'70	68'44	VIII.
	Luhačovice	265'50	56'48	IX.

Všech závodníků v nižším oddílu 55.

Dorostenci. Vyšší oddíl.

Jméno závodníka	Jméno jednoty	bodů	‰	poř.
Kudrna Jan	Kyjov	76—	95—	1.
Judas Antonín	Koryčany	75·75	94·68	2.
Šabršula Miroslav	Uh. Brod	75·75	94·68	2.
Konečný Ferdinand	"	75·50	94·37	3.
Častulík Augustin	"	74·75	93·43	4.
Humplik Zdeněk	Uh. Hradiště	74·75	93·43	4.
Urban Rostislav	Kyjov	74·75	93·43	4.
Vičar Josef	Uh. Hradiště	74·25	92·81	5.
Horák Vojtěch	Strážnice	74—	92·50	6.
Berka František	Koryčany	73—	91·25	7.
Ryba Josef	Bzenec	72·50	90·06	8.
Ryba Stanislav	"	72·50	90·06	8.
Horák Marcel	Uh. Hradiště	72—	90—	9.
Hab Karel	Koryčany	70·75	88·43	10.
Žajgla Rudolf	Uh. Brod	70·75	88·43	10.
Slaviček Vladimír	"	70·50	88·12	11.
Severin Gustav	Koryčany	67·25	84·06	12.
Růžička Miloš	Kyjov	63·25	79·06	13.
Hrazdilek Ladislav	Koryčany	63—	78·75	14.
Zakopal Erich	Napajedla	61·50	76·87	15.
Báňa Tomáš	"	60·25	75·31	16.
Veroněk Ervín	Kyjov	54—	67·50	17.
Koutný František	Koryčany	51—	63·75	18.
Czegka Alexander	Kyjov	43—	53·75	19.

Pořadí družstev:

Uh. Brod	386—	91·90	I.
Koryčany	368·25	87·67	II.
Kyjov	329·75	78·51	III.

Všech závodníků v oddělení vyšším jest 24.

Dorostenci. Oddělení nižší.

Jméno závodníka	Jméno jednoty	bodů	‰	poř.
Laga Rostislav	Uh. Hradiště	68·25	97·50	1.
Másebník Ludvík	" "	67·50	96·42	2.
Janda Gustav	" "	67—	95·71	3.
Krejčířík Emil	" "	65·50	93·57	4.
Němec Čestmír	" "	65—	92·85	5.
Vlachovský Miroslav	" "	64·50	92·14	6.
Seitl Jan	Kyjov	63·75	91·07	7.
Horký Bohumil	Uh. Hradiště	63·50	90·71	8.
Slabák Jaromír	" "	63—	90—	9.
Hauser Jan	Kyjov	62·50	89·28	10.
Babík František	Napajedla	62·25	88·92	11.
Svozil Drahomír	Uh. Hradiště	62—	88·57	12.

Topenčík Jaroslav	Uh. Hradiště	61'25	87'50	13.
Žáček Antonín	" "	59'—	84'28	14.
Landsfeld Antonín	" "	58'—	82'85	15.
Rajnic František	Bzenec	56'—	80'—	16.
Milion Bohumil	Strážnice	55'50	79'28	17.
Rajnic Miloslav	Bzenec	55'50	79'28	17.
Smolek Rudolf	Napajedla	55'50	79'28	17.
Mrlik Jindřich	Napajedla	56'25	78'92	18.
Sukop Štěpán	Kyjov	55'—	78'57	19.
Daněk Vincenc	Napajedla	53'25	76'07	20.
Kýbl Josef	Napajedla	52'50	75'—	21.
Šafařík Bohumil	Kyjov	49'50	70'71	22.
Urban Eduard	Kyjov	49'50	70'71	22.
Hornák Jan	Napajedla	46'75	66'78	23.
Pácl František	Napajedla	46'50	66'42	24.
Rolenc Rostislav	Kyjov	43'50	62'14	25.
Pořad družstev:				
	Uh. Hradiště	345'75	93'44	I.
	Uh. Hradiště	339'25	91'68	II.
	Kyjov	299'75	81'01	III.
	Napajedla	298'25	80'60	IV.

Všech závodníků v nižším oddíle jest 28. Jarosl. Staša,
náčelník župy.

Krajské závody sokolských žen

konaly se dne 29. června t. r. v Přerově.

Závodilo se ve čtyřboji a běhu rozestavném. Čtyřboj obsahoval pořadová, běh překážkový na 60 m, vrh oštěpem a skok do dálky. Běh rozestavný byl na 4x75 m.

Jednotlivé župy se umístily takto:

I. župa Hanácká	543 body
II. » Komenského	455 »
III. » Středomoravská	208 1/2 »
IV. » Severomoravská	199 »
V. » Těšínská	188 1/2 »
VI. » Olomoucká	150 1/2 »
VII. » Moravskoslezská	143 »

Pořadí jednotlivkyň:

- I. Stavěnicková, Zlín 231 bodů,
- II. Lagová Božena, Uh. Hradiště 224 bodů,
- III. Hlaváčová, Holešov 217 bodů.

Nejlepšího vrhu oštěpem dosáhla mimo konkurenci s. Lagová z Uh. Hradiště a to 28'40 m.

Nejlepší skok do dálky měla rovněž s. Lagová a to 451 cm. Výsledky štafety 4x75 m jsou:

I. župa	Moravskoslezská	49·5	vt.
II. »	Středomoravská	51—	»
III. »	Severomoravská	51·3	»
IV. »	Olomoucká	51·4	»
V. »	Komenského	51·6	»
VI. »	Hanácká	52·5	»

Za župu Komenského závodilo družstvo žen z Uh. Hradiště, které se ve čtyřboji čestně umístilo v II. pořadí, ačkoliv s. Lagová a Uherková utrpěly při běhu překážkovém bolestný úraz. Těšíme se z jejich úspěchu a upřímně jim k němu blahopřejeme. Bylo by přáním všech sokolských zájemců, aby ve všech jednorách bylo následováno příkladu uherskohradištských sester. M. H.

Zpráva o I. župní mimořádné škole o sokolském zpravodajství,

kteřá se konala 21. června t. r. v Sokolovně v Uh. Hradišti. Škole bylo přítomno 38 bratří a 1 sestra, zastupujících 23 jednot a 8 poboček a omluvily se 2 jednoty a 1 pobočka. Ostatním jednotám i pobočkám, které školy neobeslaly ani se neomluvily, bude k tíži připsána stanovená pokuta. Jsou to jednoty: Blatnice, Bojkovice, Domanín, Halenkovice, Hluk, Kunovice, Lipov, Moravany, Mouchnice, Nechvalín, Nivnice, Osvětimany, Pítín, Pozlovice, Střílky, Šardice, Újezdec, Velká, Vlkoš, Veselí n./M., Vlčnov, Vracov, Želetice, Žlutavá a pobočky: Bánov, Bílovice, Blatnička Chvalnov, Kostelec, Kožušice, Hroznová Lhota, Místřín, Nedačovice, Nemočice, Nová Ves Ostrož., Přečkovice, Rudice, Sobůlky, Hrubá Vrbka, Vrbovec, Vřesovice a Žadovice. 6 z nich i účastníky přihlásily, tito se však na školu nedostavili.

Po uvitání účastníků a stručném zahájení školy promluvil pak župní vzdělavatel o nutnosti a významu sok. zpravodajství a po něm náš župní redaktor br. Ant. Konečný vysvětlil, o čem psátí, jak psátí a kdy psátí. Jeho pojednání vyvěralo z jeho již dlouholeté praxe redaktorské a proto své vývody opřel vždy příklady ze skutečné své praxe. Na to pak br. K. Křivánek promluvil o historii a organizaci sokolského zpravodajství. Po obou posledních pojednáních rozvinula se věcná debata, do níž zasáhla většina přítomných a která byla dobrým důkazem živého zájmu přítomných o věc samu. Po této, jaksi teoretické části školy následovala část praktická, provedená ochotou a obětavostí bratří a sester uhersko-hradištských.

V loutkovém sále uviděli a poslechli posluchači školy krátký proslov Kašpárkův k dětem po prázdninách a veselou aktovku: »Jak pantáta X (nezapamatoval jsem si ho!) přišel o posvícenské

koláče«. V divadelním sále pak zahrána byla v pěkném provedení jedna z Averčenkových aktovek: »Sebevrah«. Na to předvedly tři sestry za doprovodu klavíru svá prostná pro krajský slet v Přerově a Kopřivnici. O těchto produkcích napíší účastníci školy samostatné posudky.

Krátkým prolovem žup. vzdělav. byla pak škola zakončena.

Ke konci zprávy nemohu opomenouti vzdání bratřím a sestrám, kteří nám improvisovali besídku, vřelý sokolský dík za laskavou ochotu, s kterou se obětovali, aby naše škola byla nejen prakticky doplněna, ale aby byla též zajímavá, ba i poutavá. Jsme Vám za to všem všichni vděční!

Fr. Milička.

Vzdělávací sbor Č. O. S.

(Pokračování.)

Druhý den 3. května zahájen byl přednáškou br. L. Jandáska: „Tyrš vychovatel k demokracii.“ Br. Jandásek probral zajímavě dobu a prostředí, v němž Tyrš vyrůstal a která ho vychovala v demokrata. Tyrš připravuje svůj národ na 28. říjen, ale on vidí i dále, žádá zákon všelidské církve: rovnost, volnost, bratrství na celém světě. Předvídá nutnost společnosti národů — potřebu demokratisace celé Evropy a celého světa. V závěru vyvozuje br. Jandásek: Tyrše oslavovat znamená pro nás Sokoly Tyrše po všech stránkách znát a vybrati z něho potřeby dneška a budoucna. To jest náš sokolskou povinnost.

Br. Ant. Krejčí, vzdělavatel Č.O.S., ke své tištěné zprávě o vzdělávací práci za poslední období a za tříletí připravuje program Tyršových oslav letos: do pořadu podniků žup, okrsků i jednotlivých výpomínků o Tyršovi. Uspořádány budou výlety do míst Tyršových. Ve všech jednotách a pobočkách bude 17. září povinná přednáška: Dr. M. Tyrš, jeho život a dílo. Župní věstníky budou uveřejňovat články o Tyršovi. V jednotách zřízeny budou výbory pro oslavy Tyršovy. Pro žáky vydány budou letáky o Tyršovi. Min. škol. a nár. osvěty bude požádáno zařaditi na vys. školy přednášky o Tyršovi, na školách středních a národních přednášky o významu Tyršově pro náš národ. Č. O. S. uspořádá školu o Tyršovi. Vydána bude přednáška s diapositivu o Tyršovi. Dále podal br. vzdělavatel Č. O. S. zprávu o vzdělávací činnosti ve Svazu slovanského Sokolstva, která se počíná teprve organisovati. Do programu vzdělávacího zařazeny budou u všech národů ve Svazu slovan. Sokolstva sdružených oslavy Tyršovy. Ku pěstění vzájemnosti pořádány budou slovanské večery.

Bratr Dr. Dosoudil ke své tištěné přednášce: „Jak pracujeme s mládeží“ doložil několik poznámek z vlastní praxe v jednotě i v župě. Jeho přednáška byla rovněž otištěna ve „Vzdělavateli.“

Také přednáška „Zpěv a hudba v Sokole“ br. O. Harfela podána byla otištěna a br. Harfel připojil k ní několik věcných poznámek. Jeho přednáška vyvolala živou debatu, v níž zejména poukazováno na příčiny, pro které se nedaří zpěvu v našich jednotách. Vyslovena však naděje na zlepšení poměrů a že zřízením zpěvního a hudebního zpravodaje v Č. O. S. a zpravodajů župních i v jednotách může se mnoho dobrého vykonati.

Byly též vykonány volby vzdělávacího předsednictva a jednomyslně navržen výboru Č. O. S. za vzdělavatele br. Ant. Krejčí z Brna. Výsledek voleb jest už znám, litovati však musíme vystoupení ze vzdělav. předsednictva s. B. Stýblové, naší župní důvěrnice, a bratří V. Šumana, Dra. R. Russe a J. Pelikána.

Konečně usneseno uspořádati v rámci IX. sletu všesokolského soutěž divadelních ochotníků sokolských a doporučena širší součinnost s jinými divadelními spolky.

Fr. Milička.

Naše župa ve statistice vzdělávací činnosti Čsl. O. S. za rok 1930.

Dokončení.

Z přehledu je zjevno, že vzdělávací činnost sokolská v roku 1930 v srovnání s r. 1929 je příznivá a že u členstva ve všech podnicích až na vzdělávací školy a jiné podniky podstatně stoupla (o 95 proc.). Proč klesá počet vzdělávacích škol už od r. 1928, je přízračné. Vzdělávací činnost ve všech složkách vzrostla letos také u dorostu a to o 3·9 proc. a nejvíce u žactva o 18·7 proc. Všeobecně bylo všech podniků vzdělávacích u všech složek sokolských úhrnem 135.053, tedy o 13.215 podniků více letos proti roku loňskému.

Jak se jednotlivé župy uplatnily svou činností v celkové této činnosti, porovnává se jejich seřazením podle množství a hodnoty vykonané práce vzdělávací (bodování) v sestupné řadě, podle níž na prvních třech místech jsou župy: 1. Podbělohorská, 2. Olomoucká, 3. Povážská, a na posledních třech místech župy: 50. Denisova, 51. Rakouská, 52. Čížkova. Naše župa zařadila se letos na místě 29. u členstva, na místě 37. u dorostu a na místě 43. u žactva.

Porovnání vzděl. činnosti v naší župě u členstva, dorostu i žactva za poslední 3 léta ukazuje tento přehled.

V r. 1928 byla u členstva 5., u dorostu 10., u žactva 34. v pořadí			
V r. 1929 " " " 40., " " 32., " " 48. "			
V r. 1930 " " " 29., " " 37., " " 43. "			

Z přehledu je zřejmý hrozný pokles v r. 1929, zlepšení u členstva a žactva v r. 1930, ale ještě pokles u dorostu.

Aby mohla být posouzena naše činnost podle absolutních čísel, uvedu přehled tříročních čísel, dosažený v naší župě u prv-

ního vzdělávacího druhu, proslovů, a to u členstva, dorostu a žactva.

V r. 1928 bylo u členstva :	proslovů sok.	623,	jin.	523.
	u dorostu :	" "	373,	jin. 229,
	u žactva :	" "	362,	" 182,
V r. 1929 bylo u členstva :	" "	446,	" "	131,
	u dorostu :	" "	255,	" 67,
	u žactva :	" "	221,	" 56.
V r. 1930 bylo u členstva :	" "	445,	" "	166,
	u dorostu :	" "	226,	" 87,
	u žactva :	" "	223,	" 67.

Takové je porovnání proslovů. Z technických důvodů nelze uvést všech podniků vzdělávacích, ač by jistě i to bylo zajímavé a poučné pro nás. Postupně v příštích číslech Věstníku uvedu ještě takový přehled tříletý o divadle, vzdělávacích školách a knihovnách sokolských.

Zde ještě přehled všech podniků o absolutních číslech u členstva za r. 1930 a o odběru sok. tisku a časopisů.

V r. 1930 bylo v naší župě u členstva: Proslovů sok. 445, jin. 166, přednášek sok. 123, zdravot. 19, jiných 119, Besed s prosl. 56, bez prosl. 17, rozhovorů sok. 108, jiných 24, divadel českých 268, ciz. 39, zábav progr. 71, zábav taneč. 193, vycházek 66, koncertů 37, výstav 2, akademií 40, jin. podniků 42, sokolských škol uspořádáno v 21 jednotách 24 s 95 přednáškami, župní škola I s 37 účastníky a školu Čsl.O.S. navštívil 1. účastník ze župy. To jsou čísla, platící jen pro členstvo. Pro dorost a žactvo čísel neuvěřejněji z důvodů výše uvedených.

Odběr sokol. časopisů v r. 1930 v naší župě: Věstník sokolský 838, Sokol 172, Sokolice 195, Sokolské besedy 350, Vzkříšení 833, Žup. věstník vlastní 786, cizí 17, Tělocvik 39, Cvičitel 193, Cvičitelka 145, S.J.k. vzdělavatel 91, jiných čas. 459. Zdá se, že číslo 786 u vlastního Věstníku neodpovídá skutečnosti a eventuelní chybu zaviniily jednoty, které odběru jeho správně nevykázaly.

Bratřím a sestrám vzdělavatelům tato čísla mohou mnoho napovědět, věnují-li jim žádoucí pozornost, ale zůstanou jen suchými čísly, nepodnít-li jich k zvýšení činnosti v tomto a dalších letech. Čísla zde uvedená nemusí býti naprosto vystihující vzdělávací činnost, uvážíme-li, jak snadno se při ne dost přísné kritičnosti takové číslo lehce udělá a jak lehce se jich při malé svědomitosti dá nadělati desítky i sta, leč přesto ať jsou nám pobídkou k práci, kterou sami poctivě vykonejme a vykažme, a pak i ta čísla budou hodnotnější a bez veškerých pochyb zvláště budou-li účinky této práce patrné v našem okolí. Fr. Milička.

Bratři a sestry vzdělavatelé!

Znovu a znovu mne mnozí přesvědčují, že svého župního Věstníku nechtou. I ve velkých jednotách nikdo nic nevěděl o zpra-

vodajské škole (o které poslán byl zvláštní přípis), mnozí mi posílají měsíční výkazy a nevědí, kdo je okrskovým jejich vzdělavatelem, dotazují se na věci, o nichž jsem několikrát ve vzdělávací hlídce psal a p. Proším Vás, aspoň tu vzdělávací hlídku pro svou informaci si laskavě přečtete, když už jiného podle svého chybného úsudku nepotřebujete a svůj tisk přezíráte! — Postarejte se, aby členstvo bylo ideově také připraveno na náš župní slet v Luhačovicích, kde budeme podrobeni kritice obecnstva z celé republiky a snad i ze zahraničí. — Na podzim se chystá škola o sok. divadelním ochotnictví a divadelní soutěž, sledujte zprávy o těch věcech v našem tisku! Kontrolujte přípravné práce výborů a zpravodajů oslav Tyršových a připravte si k 17. 9. pečlivě přednášku o Dru. M. Tyršovi, jeho životě a díle — Nežůstanete-li po prázdninách v místě své jednoty, postarejte se o vhodného svého zástupce či nástupce! Ať nežůstane jednota bez vzdělavatele v tak důležité době, plné vzdělávací práce! — Bratří, kteří se zúčastnili školy o sokolském zpravodajství, pošlete mi co nejdříve své posudky o besídce! Připojte-li kritiku o samé škole, budu rád.

Nazdar!
Župní vzdělavatel.

Hlídka odbíjené. Odbíjená v Uh. Hradišti.

V pondělí velikonoční t. r. měly se pořádati závody v odbíjené jednot z celé župy. Bohužel, na tyto závody nevyslala ani jedna jednota družstvo a domácí byli nuceni sehrátí zápas svých dvojic.

Dne 12. dubna 1931 sehrálo družstvo uh.-hradištské jednoty zápas s družstvem hradištského gymnasia a Sokol byl poražen v poměru 3:2.

Dne 14. června 1931 konaly se v Přerově závody v odbíjené o mistrovství východní Moravy a to tak, že první tři družstva z tohoto závodu mohou se zúčastniti závodů v odbíjené o mistrovství země Moravskoslezské, případně R.Č.S.

Na tento závod vyslal Sokol Uh. Hradiště své první družstvo, které se zde umístilo na místě druhém a tudíž postoupilo do závodů o mistrovství země Moravskoslezské. Na prvním místě umístil se Sokol Přerov.

Dne 21. června 1931 sehrálo zápas sokolské družstvo hradištské s S. K. Bařou a porazilo S. K. Bařu v poměru 3:1.

Dne 5. června 1931 pořádala hradištská jednota své veřejné cvičení. Do programu zařadila jako novinku vzorné předvedení zápasu v odbíjené s mistrem vých. Moravy, Sokolem Přerov, pod vedením svazového soudce.

Dne 12.-7. 1931 o půl 11. hod. dopoledne sehrálo hradištské družstvo odbíjené zápas s mistrem Č.O.S., Sokolem Kroměříž.

Mimo to hradištská jednota vyzývá ostatní jednoty, aby u-

vedly v činnost družstva odbíjené a házené a tato sehrála s ní zápas. Jsme vždy v pohotovosti. Dý.

Ze župního předsednictva.

I.

Náš letošní župní slet v Luhačovicích se kvapem blíží. Chceme ukázat opět výsledky své poctivé práce — tentokrát na místě, kde dlejí četní lázeňští hosté nejen z naší republiky, ale i ze států okolních. Žádáme po Vás proto jako vždy kázeň, přesnost a sokolské chování při práci i radovánkách.

II.

Dne 24. května 1931 proveden byl v Uh. Hradišti vyhledávací závod pro sestavení družstva vyššího oddílu k závodům moravsko-slezských.

Závody mužů a dorostenců v tělocviku prostém konány byly tamtéž dne 31. května 1931. Podrobný výsledek obou podniků otištěn je na jiném místě tohoto listu. Župní předsednictvo vyslovuje poctivým závodníkům své uznání.

III.

Slavnostní výbor IX. všesokolského sletu za předsednictví I. náměstka starosty Č.O.S., bratra Dr. St. Bukovského konává již pravidelné schůze, což je důkazem důkladnosti příprav a zárukou zřetelů mohutných oslav Tyršových, jež Sokolstvo k 100. výročí jeho narozenin příštího roku chystá.

IV.

Upozorňujeme na přednášky o Tyršovi a o sletech, obě s diapositivy, které vzdělávací sbor Č.O.S. připravuje. Nálepky sletové s podobiznou Dr. Mir. Tyrše od Švabinského byly již vydány.

V.

Choďte pilně do cvičení a neomlouvejme zbytečně své nepřítomnosti na podniku jednoty! Organisueme cvičení starších bratří a sester a účastněme se takto všichni ruchu sokolského! Stýkejme se hodně s mládeží, vyhledávejme s ní čerstvého vzduchu, slunce a vody! Pracujme a radujme se všichni vespolek, provádějme tak skutkem velký odkaz Tyršův!

Nazdar! Alois Cablík, žup. jed.

Zprávy z okrsků.

Otevření Sokolovny v Bukovanech. K otevření Sokolovny dne 9. srpna 1931 chystá se čilá pobočka Sokola v Bukovanech, která oslaví tím zároveň desíletí svého trvání. Těžko

se pracuje našim bratřím a sestrám v klerikálních Bukovanech. Orelská jednota, počtem jednou tak silná jako Sokol, vyvinula silný odpor, aby znemožnila stavbu Sokolovny. Dlouhými, ničím neodůvodněnými spory, snažila se zdržeti přihotovenou stavbu, nalézajíc oporu u úřadů, které neodůvodněné stížnosti vyřizovaly bezmála rok. Konečně soudní spor na místě samém rozhodl, že odbor Sokola jednal správně a že stavba Sokolovny, která měla býti zastavena, byla dokončena a žalobci odsouzeni k náhradě výloh sporu. Vše bylo podniknutí se strany našich nepřátel, jen aby se znemožnila stavba Sokolovny na místě, které Sokolu bylo odprodáno. K této, tak významné události pobočka bukovanská srdečně zve bratry a sestry, jakož i přátele Sokolstva k okrskovému zájezdu, jež nařídil okrskový náčelník bratr Zítko, když se přesvědčil o poměrech bukovanských. Děkujeme bratru náčelníkovi za tuto přízeň, kterou nám tímto věnoval. Pořad oslavy otevření Sokolovny bude tento: V sobotu před otevřením Sokolovny slavnostní divadelní večer. V neděli dne 9. srpna 1931: ráno o 6. hod. budíček, pak uvítání bratří a sester a dopolední zkoušky na cvičení. Odpoledne průvod krojový a sokolský před Sokolovnu. Uvítání a zahájení starostou Sokola, slavnostním proslovem bratra okrskového vzdělavatele Zaorala a odevzdání klíčů Sokolovny. Slavnostní akt dovršen bude okrskovým veřejným cvičením. — Bratři a sestry! Dostavte se v hojném počtu do Bukovan!

Okrskové cvičení ve Starém Městě. Jednota ve Starém Městě otevírala slavnostním způsobem 12. července 1931 své letní cvičiště, vybudované píli a obětavostí členstva na počtu 100. narozenin Dra. M. Tyrše. S otevřením cvičiště bylo spojeno veřejné cvičení III. okrsku. — jt.

Zprávy z jednot a poboček.

Bojkovice. Valná hromada jednoty konána 22. února za účasti 85 členů. Povstáním uctěna památka zemřelého dorostence jednoty Jos. Barbořka a náměstka starosty ČOS. br. K. Hellera. Po přečtení projevu ČOS. k valným hromadám jednot ověřen br. Fr. Rosákem a Ferd. Homolou zápis o minulé valné hromadě. Následují zprávy činovníků, které podávají obraz o činnosti v uplynulém roce. Koncem roku 1930 měla jednota 179 členů. Výbor konal 12 řádných schůzí a 2 mimořádné. Agenda vykazuje 358 čísel jednacích. Sbíрка na nezaměstnané vynesla Kč 180, jež odeslány ústředí. Vzdělávací činnost vykazuje 33 proslavů, 8 přednášek, 3 rozhovory, 3 divadla, 1 vzděl. školu se 4 přednáškami a 3 sokolskými filmy, 2 koncerty, 1 zábavu programovou a 4 taneční. Dne 6. a 7. března provedeny oslavy 81. narozenin p. presidenta, 13. dubna spisov. Al. Jiráska, 5. července M. J. Husa, 24. září dra. Mir. Tyrše a 28. října oslava 12.

výročí našeho osvobození. 25. prosince provedla jednota nadílku sokolského žactva, na níž přispělo členstvo hotově 265 Kč a různými věcnými dárky v ceně asi 1000 Kč. — Tělocvičná činnost vykazuje průměrnou návštěvu u mužů 63·3 proc., u žen 68 proc., u dorostu 78 proc., u dorostenek 65·3 proc., u žáků 75 proc. a u zákyň 81 proc. Kromě vlastního veřejného cvičení dne 31. srpna pořádali jsme 4 tělocvičné besídky (2 členské a 2 žákovské) a 1 vycházku (1. května). Dále jsme obeslali 29. června okrskové cvičení v Nivnici, 6. července veřejné v Záhorovicích, 27. července v Komni a besídku v Pitíně, 17. srpna župní slet v Uh. Hradišti a 24. srpna veřejné v Přečkovcích. 25. května zúčastnili se župních závodů v Uh. Hradišti 4 muži v oddíle nižším a 2 v od. vyšším, z nichž br. Vl. Sedláček postoupil do župního družstva, které v Mor. Ostravě vybojovalo župě vavřínový věnec. V měsíci listopadu a prosinci pořádány s lyžařským odborem opakovací taneční hodiny. Okrskový kurs cvič. v Uh. Brodě obeslán byl 1 bratrem a 1 sestrou. Školy pro táboření žáček zúčastnila se 1 sestra. Župních oslav Tyršových zúčastnil se 1 bratr a 1 sestra. Filmových programů promítáno celkem 42 v úhrnné délce 107 km. Z toho bylo 5 programů kulturně výchovných, 4 dětské, ostatní dramata, veselohry a j. Cíle si počínal též lyžařský odbor, který s br. lyžaři jednoty Slavičín-Mladotice podnikal zájezdy na Lopeník, kdež má v úmyslu postavit chatu. Inventář jednoty odhadnut na 41.000 Kč. Ve volbách zvoleni: starostou L. Zbořil, místostarostou M. Sumeč, náčelníkem Vl. Sedláček, náčelní B. Viceniková, vzdělavatelem Jos. Gajdušek, do výboru bratří: Jos. Jehlička, Old. Glivický, Fr. Dvořák, Jos. Soja, Fr. Rohyta, s. M. Valíčková, Aug. Ambrož, Jos. Durďák, náhradníky Fr. Pánek, Jar. Viceník, Fr. Pítka a K. Horalík, za hospod. a účetní dozorce bratří Ant. Slabiňák, Jos. Mahdalík a Fr. Kodet, za členy smírčího soudu br. Rosenfeld, Jos. Valenta, Jos. Huška, Jar. Opavský, Al. Malaník a s. E. Sojová a A. Kubičková. Praporečnickem zvolen Al. Plodek, knihovni s. A. Plášková. Výzvou, abychom se připravovali na oslavy 100. narozenin br. dra M. Tyrše a na IX. všesokolský slet, valná hromada skončena.

— m —

Z Milotic. 14. června 1931 mateřská jednota kyjovská oslavovala své šedesátiny veřejným cvičením. Z Milotic přinesla jí pozdrav štafeta mužů a dorostenců. Ve 14 hod. 37 min. br. místostarosta odevzdal vlajku sbalenou do tuby prvnímu běžci a žádal ho, aby ji co nejrychleji dopravil do Kyjova mateřské jednotě. Pak se bratr rozběhl, předal ji jinému, ten zase jinému a ve 14·59 hod. byla štafeta již v Kyjově na cvičišti. Bratry dorostence, kteří si svůj úsek uběhli, sbíral autobus, v Kyjově je vysadil a poslední úsek běželi všichni společně. — Běželo nás 25 (8 dorostenců, 17 mužů). Trať měřila 9 km. Každý běžel asi 360 m, dorostenci méně, muži více. Ačkoliv to byl běh spíše propagační, přiběhli jsme v dosti dobrém čase (22 min.). Na cvičišti poslední

běžec odevzdal br. starostovi z Kyjova štafetu se slovy: „Bratře, přinášíme Vám pozdrav k Vaším šedesátinám z vděčnosti za to, že před dvanácti lety jste přinesli Tyršovo učení k nám do Milotic!“ Potom bratr starosta poděkoval všem běžcům. — Doma v Miloticích v příštím cvičení br. místostarosta poděkoval všem bratřím, kteří běželi štafetu. Pěkně to působilo a ti, kteří „z různých vážných“ příčin neběželi, jistě se zastydělí. — Ve středu 17. června t. r. odešel od nás br. Štěpán Kovařík za povoláním do Znojma. Bratři cvičící v úterý po cvičení odebrali se k obydlí br. Kovaříka, kde bratr náčelník kratičce se s ním rozloučil za pobočku a pak se loučili ostatní. Bylo nám divně, ale hrálo nás teplo bratrství. Bratře Kovaříku! Přejeme Ti mnoho štěstí v Tvém novém působišti!

Veselí nad Moravou. 7. června konáno cvičení jednoty. Dopolední zkoušky konány s pocitem nejistoty, bude-li počasí příznivé odpolednímu vystoupení. V průvodě, jenž vyšel o 14. hodině od radnice, šlo 83 žáků, 126 žaček, 12 dorostenců a 33 dorostenek v kroji slavnost., 21 dorost. a 6 dorostenek v občan., 46 mužů a 14 žen ve slavnost., 37 mužů a 48 žen v občan. Cvičení začalo o 15. hodině a zahájilo je 75 žáků prostnými. Pak bylo cvičení 94 žaček s obručemi. Bylo provedeno s piléhavou hudbou, které ovšem místy nedostávalo se jistoty. Dále předvedlo 33 žáků hry, které obecnostvo často odměňovalo potleskem. Také další hry, jichž se zúčastnilo 75 žaček, vzbudily v divácích mnoho veselí i pochvaly. Cvičení na koni bylo uspokojivé, skoku vysokému chyběl cvik. Muži na nářadí předvedli znamenité výkony jak na hrazdě a bradlech, tak i na kruzích. Se zájmem sledován skok o tyči, prováděný družstvem vnorovským a pečlivě připravený. Také dorostenci na koze snažili se podati dobrý výkon. Další cvičení dorostenek s tyčemi mělo plno nedostatků a nepřesností, jimž lze se vyhnouti svědomitější přípravou. Prostná dorostenci utrpěla velmi nepřiléhavým doprovodem, hraným překotně rychle. V tom ohledu zůstala hudba mnoho dlužna cvičení, které místo usnadnění chvílemi znemožnila. Pěknou ukázkou dokonalého cvičení byla prostná 36 žen, jež byla požitkem jak obecnostvu, jež neskrblilo potleskem jistě zaslouženým, tak fotografům, kteří v hojném počtu obléhali účinkující. Prostná, jež předvedlo 46 mužů, byla všestranně namáhavá. Přesto byla přece provedena pečlivě, místy vzorně, ač opětně hudební doprovod ztěžoval provedení velmi rychlým tempem. Pochvala, již se mužům dostalo, byla jistě zaslouženou odměnou za pečlivě připravené cvičení. Po skončeném cvičení předvedena odbíjená. Obecnostvo, jež se shromáždilo kolem hráčů, sledovalo se zájmem jednotlivé výkony hráčů, z nichž někteří dovedností vynikali daleko nad průměr.

Z Koryčan. S potěšením zaznamenáváme úspěšnou činnost, kterou ve všech svých odborech projevuje letos naše jednota. Naši div. ochotníci po úspěšném provedení líbivé veselohry od Rajské „Její Veličenstvo Láska“ 26. 4. 1931, jejíž děj odehrává se

za našich dnů na panství Byšíně, pustili se s novou chutí do nového nacvičování a dne 6. VI. pobavili nás poválečnou veselohrou „Podařené panstvo“ od P. Brázdy Freye. Hra byla se značnou zvědavostí očekávána, poněvadž se mělo objeviti na scéně několik nových herců, jednak úplných začátečníků, jednak nováčků na našem jevišti. A výsledek byl skvělý! Všichni účinkující se poctivě přičinili, aby nám připravili co nejpříjemnější večer. Zejména příjemně překvapil br. Javůrek, který, ač prý hrál po prvé podal svého ubytovacího radu Dřevo bezvadně a s rutinou starého herce. Rovněž úloha barona Blumendorfa, který byl zároveň mezinárodním podvodníkem velkého stylu, byla zahrána br. Přichystalem skoro virtuózně. Zdá se, že tentokrát měl režisér velmi šťastnou ruku při volbě herců, neboť všem úloha padla, jak se říká, jako ulitá, nevyjímajíc ani služky Mařeny s. Jindrové. I úprava jeviště byla velmi pečlivě řešena a bylo vidět snahu vyčarovati z našich skrovných poměrů skoro nemožné, což se plně podařilo. Litujeme jen toho, že nelze se domoci uvolnění sálu v neděli, kdy by byla návštěva mnohem větší než v sobotu. Je škoda, když věc která si vyžádala tolik práce a přičinění, nemůže býti po zásluze oceněna také nejširším obecenstvím. Také zábavní odbor nezůstává pozadu a stará se o povzbuzení a udržení sokolského rodinného života pořádáním zábavných a zároveň poučných vycházek do blízkého i vzdálenějšího okolí. V neděli 7. VI. byla uskutečněna šťastná myšlenka dětských závodů na blízké Vršavě. Byl to vlastně takový výlet, kde byly provedeny různé žertovné závody dětí, bez zvláštních pravidel tělocvičných, ale vítězi byli přece poděleni různými cenami. Vítězů bylo hodně a na konec byly všem dětem rozdávány uzenky a sodovky, takže byla radost všeobecná. Vstupné bylo volné a režie hradila se z dobrovolných příspěvků před výletem obětavými bratry sebraných. V dětských myslích jistě hodně dlouho utkví toto nedělní půldne, zvláště těm, jež nesly si domů nějakou tu „cenu“, a dospělí rovněž rádi vzpomenu na příjemný pobyt, strávený v družné zábavě na svěže zeleném trávníku u vršavské myslivny, obklopeném věncem lesnatých vrchů, kde se tak dobře dýchá. Sestry a bratři, jen tak pěkně dál a vydržet!

L. M.

Z Napajedel. Husovy oslavy konaly se v naší jednotě dne 4. července večer. Mimo jiné přednášel farář českobratrské církve Jadrníček z Uh. Hradiště na thema »V čem byl Hus kacífem?«

Záhorovice-Nezdenice. Dne 24. května 1931 schrál dramatický odbor naší jednoty Vyskočilovu hru ze života »Starý hřích« (podle stejnojmenného románu Klecandova). Hra nevzbudila hlubšího dojmu v obecenstvu pro malý dramatický spád, ačkoliv obsahově je dosti dobrá. Jednotlivé úlohy byly obsazeny mladými silami, které tentokrát mnoho snahy neprojevíly. Ač některé úlohy byly dobře zahrány, přece bylo lze pozorovati, že vládne měsíc »máj« s krásnými večery a svým kouzlem. Ovšem, doba necelých 14 dní nestačí na nacvičení kusu tak obsáhlého.

To budiž výstrahou dramatickému odboru, aby příště s prací neotálel a vše předem připravil! V poslední době narychlo sehnané věci za mnoho nestojí. Pak, aby br. režisér každého do zkoušky sháněl a tahal! A není divu! Denně chodí do zkoušky se nechce nikomu. Každý chce užítí krásných večerů měsíce »máje«. 4. června byl vykonán zájezd do Baťových závodů do Zlína autobusem za účasti 15i členů. Zájezd se nám neobyčejně dobře vydařil až na malý defekt na zpáteční cestě. — Podobný zájezd zamýšlíme vykonati do Květné do sklárny a na Javořinu. F. S.

Dětský den v Uh. Hradišti. V neděli 7. června uspořádala zdejší jednota den sokolského žactva a to po prvé na nově upraveném cvičišti při Sokolovně. Zdálo se ovšem, že déšť, který trval po celou noc a ještě v časných hodinách ranních, zkazí celou slavnost, na štěstí však během dopoledne počasí se do té míry vyjasnilo, že se vše krásně vydařilo. Nové cvičiště ukázalo se na podiv velmi příhodné, poskytujíc hojně stínu i náležitýho rozhledu. Slavnost byla zahájena o 14. hodině průvodem ze Smetanových sadů do Sokolovny, kde pak bylo cvičení. Braťi a sestry vedoucí připravili nám několik milých překvapení v prostných i ve hrách. Největší veselost vyvolalo poslední číslo „Dětský cirkus“ od K. Drimla a R. Pospíšila, jenž ukázal, jak znamenité humoristy máme v naší mládeži. Po cvičení byla obvyklá zahradní slavnost s koncertem trubačského sboru, která dovršila dobrou náladu dne.

Kyjov. Dne 15. května 1931 přednášel br. Dr. Švarc v tělocvičně všem složkám cvičícího členstva o první pomoci při úrazech a nehodách. V přednášce probral všechny možné úrazy a nehody při cvičení, plavání a turistice, upozornil, jak postiženému pomoci do té chvíle, než přijde lékař, a způsob pomoci předvedl podle možnosti názorně. — Zdůraznil, že při úrazech a nehodách zavíná mnohdy smrt člověka právě nezalost těchto opatření. Zalost poskytování první pomoci jest nejen nutností, nýbrž přímo povinností každého inteligenta. — Obrací se též na naše ženy, které jako nastávající vychovatelky svých dětí mají zejména znáti tuto trochu lékařství. Přednáška, která byla pěkně podána a posluchačstvem vděčně vyslechnuta, nejlépe dokázala, jak velmi důležité poslání má v tělocvičně lékař. Doufáme, že br. Dr. Švarc neskončí jen touto jedinou přednáškou a navštíví nás brzy opět a ujišťujeme, že v našem cvičícím členstvu nalezneme vděčné posluchače. — H. —

Strážnice. Sestra náčelní podnikla s dorostenkami 1. května vycházku do Radějovských hor, kde si sehrály různé hry a pěkně se společně povyrazily. Nevadilo jim ani, že jich mohlo být více. Jakmile budou skončena veřejná cvičení okolních jednot, budou se podobné vycházky konati častěji za účasti všech složek jednoty.

Z Luhačovic. — Besídka. Tělocvičná jednota Sokol uspořádala v sobotu 6. června t. r. besídku členstva a dorostu. Po vzdělávatelově proslovu o Tyršově sokolském tělocviku byly předvedeny: prostoná pro krajský slet v Přerově (pro dorostence, muže a ženy) cvičení s tyčemi pro krajský slet (pro dorostenky), cvičení na koni a na hrazdě — župní sestavy závodní pro nižší a střední oddíl (muži), posléze pak rytmická pětka (dorostenky) od H. Brugerové -K. Pospíšila a symbolická cvičení „Svornosti ku předu!“ od J. Válka-J. Honěgra (muži). Mezi návštěvníky besídky byla značná část lázeňských hostů. — Přednáškový večírek. V pátek 19. června t. r. konal se v Sokolovně přednáškový večírek. Po zahájení večírku starostou brem Krystýnkem promluvil sympatickým způsobem br. Ed Houdek, gen. tajemník Všeobecného pensijního spolku na téma: Črty z mezinárodní hygienické výstavy v Drážďanech. Po historickém úvodu podal br. Houdek své zkušenosti z prohlídky drážďanské výstavy, na níž návštěvníci poznali vyspělost jednotlivých států v hygieně těla i bytu. Většinu mezi posluchači tvořili opět lázeňští hosté.

Bzová. Dne 21. června 1931 konala zdejší pobočka Sokola po třech letech své veřejné cvičení. Den před tím a hlavně v neděli ráno upravováno cvičiště, jednotlivé stánky, konány zkoušky a dokončovány poslední kvapné přípravy na odpolední vystoupení. — O 2. hod. odpoledne vyšel z dolního konce od Sokolovny průvod, který překvapil jistě početností žáků a žaček, a ubíral se vesnicí na vjezíště — do „humna“ p. Šašinky - Skočovského, kteří ochotně, bezplatně poskytli prostranné humno na cvičení. — O 3. hod. zahájeno cvičení vystoupením malých žaček, které svými zpěvy a fikankami při volných pohybových hrách mile nás pobavily. Po nich zacvičilo 53 žáků cvičení s tyčemi a nato 56 žaček cvičení s obručemi. Poněvadž cvičiště pro 56 žaček nestačilo, bylo nutno žacky rozdělit na 2 díly, a cvičily dvakrát po sobě. Cvičení žáků i žaček provedeno dosti dobře. Nedostatky — zvláště těm drobnějším — nutno odpustit. Poté 12 dorostenců zacvičilo jejich rušná prostoná celkem dobře. Slaběji, nejednotně provedeno cvičení dorostenek (24) s tyčemi. Další 2 čísla - nářadí a závodivé hry. Nejlépe se zhostily svého úkolu ženy, které v počtu 21 zacvičily svá prostoná velmi pěkně. Rovněž muži (18) mohou býti spokojeni se svými prostonými — posledním číslem. Cvičeno při čítání a hudba (místní) doprovázela jen při nástupech a odchodech. — Po cvičení rozproudila se na vjezíšti čilá zábava, která potrvála až do večera. Večerní taneční zábavou v Sokolovně byl tento sokolský den ve Bzové ukončen. Průvodu i cvičení zúčastnilo se též členstvo, dorost i žactvo ze sousedních jednot z Bojkovic, Krhova, Kominí a Zahorovic, jimž na tomto místě bratrský dík. — Počasí bylo pěkné, bez obávaného deště, účast poměrně slabá. A. Č.

Uh. Hradiště. Naše jednota oslavila 50. výročí narození br. Aloise Cablíka besídkou 5. června. Byla to jen malá splátka za všechnu drobnou a nenáročnou práci našeho jubilanta, který po smrti nezapomenutelného bratra MUDra Filioa Kociána stal se taktíka duší jednoty. Přes pokročilou sezonu šlo se množství bratří a sester, dorostu i přátel Sokolstva, takže velký sál byl zcela vyplněn. Průběh celé besídky byl zcela intimní, přátelský a srdečný, program vyplněn čísly hudebními a tělocvičnými. Bratru Cablíkovi při této příležitosti věnován byl výběrem obraz naší nové Sokolovny od mistra Heřmana v upomínku na dobu, kdy měl nejvíce práce a starostí, zároveň však na dílo, které stalo se hlavním pomníkem sokolské obětavosti. Bratr Cablík získal si o jeho uskutečnění zásluhu opravdu neocenitelně.

Dětský den v Napajedlech. Za pěkné účasti a příznivého počasí konal se tento podnik na „Bažantnici“. Průvodu se zúčastnilo 60 žaček, z nichž bylo 8 ze Žlutavé, 66 žáků a 31 mužů. Pořad cvičení volen velmi vhodně. Žacky zacvičily Stašovy Obruče s vlajkami, I. a II. oddíl Napodobivé hry, z nich se zejména zamlouvali Zajíčci. Vyspělejší předvedly hry s míčem a závodivé. Nejlepší čílem byla Česká beseda, která byla zatanečena ve čtyřech kolech velmi přesně za vedení sester Haškové, Kavkové, Bachůrkové a Čechové. Cvičení fídla sestra Floriková jako náčelnice. — Žáci byli dobře připraveni br. Komárkem a Šiškou. Nejprve uplatnili se v závodivých hrách a získali velkou po-

chvalu za Perglovy Hasiče. Nejobtížnější byla Drásalova Obrana v Komárkově úpravě. Posléze se hráli žáci házenou s výsledkem 1:0 pro černé. Hudba Hrdinova pod taktovkou br. Jar. Pařila obstarala hudební doprovod ke cvičení spolehlivě. Po cvičení věnovalo se žactvo volným zábavám, o něž bylo hojně postaráno.

Bzová. (Ze života pobočky.) Valná hromada pobočky konána 1. února 1931. V době masopustní upuštěno od pořádání obvyklého masopustního věnečku s ohledem na hospodářskou krizi a s ní spojenou nezaměstnanost, jakož i na peněžní tíseň většiny členstva. Na počest 81. výročí narozenin p. pres. T. G. Masaryka se hráno v Sokolovně žactvem dětské divadlo „Zakletá princezna Zlatohlávka“. Ve velikonoční neděli 5. dubna se hrála pobočka s úspěchem divadelní hru „Závět“, drama od Jos. Štolby. 1. května postaven před Sokolovnou máj, jehož kácení, spojené s taneční zábavou, provedeno 24. května t. r. 10. května propůjčen sál Sokolovny pro slavnost „Svátků matek“. Již od časného jara konány pilné přípravy na veřejné cvičení, které pořádáno v neděli 21. června 1931. K činnosti v druhém půlroce hojně zdarů! A. Č.

Z Bzence. Dne 7. června se hrál na nově upraveném jevišti dramatický odbor Sokola za vydatné pomoci pp. důstojníků zdejších kasáren Piskáčkovu operetu „Tulák“. Slova napsali na anglický námět Brožík a Mařík. Děj této operety je z amerického prostředí, kde zvuk zlata snaží se podláčiti všechny lidské city. Srdce tulákovy a láska mladých lidí vítězí však nad mamonařstvím. Pan pplk. Baier v úloze amerického milionáře, který má smysl jen pro peněžní transakce, podal dobrý herecký výkon a jeho baryton pěkně zapadal v hru. Dobře se vyjímal úpravou i podáním a zpěvem p. nadpor. Skála, jenž v úloze syna milionáře — citlivého hochy — bojuje mezi láskou k milované dívce (již něžně se hrála sestra Sýkorová) a povinností synovskou. Sestra Strážnická jako dcera milionáře působila svým zjevem jako rozkošný obrázek bohatého, ale i rozmarného amerického děvčete, zamilovaného do poručíka námořního loďstva, kteroužto úlohu s úspěchem zahrál p. nadpor. Malý. Oba zhostili se úkolu, zvláště zpěvného, znamenitě. Br. Kuchař v hlavní úloze tuláka — vyděděnce z lidské společnosti, který však přes všechnu nepřítelů osudu si zachoval dobré srdce — jako vždy i tentokrát zpěvem, hrou i náležitým úbořem plně obecenstvo uspokojil. Menší úlohy pěkně se hráli br. Běhal (režisér), sestra Bartošiková, pp. Paula a Uretschläger. Zpěvy pečlivě nacvičil br. Blahutka. Dirigentem orchestru (po prvé) byl br. J. Strážnický a zhostil se dobře svého úkolu. Taneční vsuvkou byl balet našich cvičících sester, jež připravila s. Ostreží. Veškeré počáteční obtíže s nacvičováním tohoto výpravného kusu i doba k tomu věnovaná nasvědčovaly, že na bedra režiséra a účinkujících byl vznesen těžší úkol než obyčejně a vyžadoval tudíž větší obětavosti. Právě důkladné nacvičování, jehož by bylo vždy pořebi, bylo korunováno plným zdarem. Proto táž opereta byla na žádost obecenstva 9. června opakována. Všem kteří se o provedení této hry přičinili, upřímný dík. Pro příště bylo by dobré, aby bylo pamatováno na to, že pro nacvičování divadelního kusu takového rázu je vhodnější období zimní než jarní. — Škoda že nebylo umožněno zahrát tento dobře nacvičený kus pobostinsky u blízkých sokolských jednot. B. K.

Strážnice. Dne 13. června uspořádala zdejší jednota přátelský večírek v nově upravené zahradě hotelu „Černý orel“. Dík hojně účasti členů vojenského zaměřovacího oddílu, kteří byli pozváni, vydařil se nad vše očekávání. Jest si jen přát, aby všichni bratři a sestry uvědomili si povinnost podporovati podniky sokolské svou účastí.

Vnorovy. 23. června pořádala naše jednota večírek na rozloučenou s letci, kteří byli u nás na cvičení. Po krátkém proslovu zahájen byl veselý pořad zpěvním číslem br. Kanděry-letce, který jako bratr hned se k nám přiláhal a nabídl pomoc. Plno smíchu přineslo jeho druhé číslo „Píseň o potulném pišticí“, které sám doprovázel okarínou. Dvě další aktovky — „Žárlivec“ a „Prodaná láska“ daly svým rozmarným obsahem šťastný doplněk veselého večera. Zahráli si naši staří herci a dobře se uplatnili. Nováčkem na jevišti byl br. Kočíš, který docela pěkně podal svou úlohu. Po ukončení veselého programu si všichni zatancili při hudbě místní kapely, která účinkovala i mezi jednotlivými Má.

Kyjov. Letošního zájezdu Č.O.S. do Vídně ve dnech 24. a 25. května zúčastnila se i naše jednota v dosti velikém počtu. Bratří jelo 12, sester 6, kromě toho někteří hosti. Výprava vyjela z Kyjova již v sobotu odpoledne autobusem, a po pětihodinové jízdě bez jakékoliv nehody dojela před devatenáctou hodinou do Vídně. U Severního nádraží očekávali nás bratři a sestry vídeňské jednoty II. okresu, srdečně nás uvítali a rozdělili se o nás k soukromému ubytování. Ubytování společné bylo jen pro cvičiči. Tak se naše výprava rozdělila na několik skupin, které se sešly až v pondělí v době odjezdu. Sestry se velice těšily na sobotní akademii, kterou byly sletové dny zahájeny. Protože jsme měli zamluveny jen 4 lístky, všechny sestry se na akademii nedostaly, jen čtyři jsme mohly vidět, nač jsme se dlouho těšily. Program akademie, která byla v Koncertním domě, byl bohatý, pečlivě připravený. Ačkoliv jsme byly poněkud unaveny dlouhou cestou autobusem, sledovaly jsme program s velikým zájmem, hlavně cvičení žen. První bylo cvičení dorostu ze Znojma, Hokejisté V. Mareše a Hauptvogla. Po nich nastoupilo družstvo žen Č.O.S. na bradlech o nesternej výši žerdlí Cviky tohoto družstva byly opravdu vrcholné, přesné a jisté. Byly odměněny zaslouženým potleskem. Třetí číslo programu mělo mít župní družstvo mužů župy rakouské, ale pro poruchy hrazdy nedocvičili. Muže vystřídaly ženy z Hodonína. Zacvičily rytmická prostná Holečkové—Matějovce: „Mladost — radost“. Cvičení bylo dobře nacvičeno, ale hodí se více pro dorostenky, než pro ženy. Posledním číslem před přestávkou bylo cvičení družstva Č.O.S. na bradlech. Po krátké přestávce následovalo rytmické symbolické cvičení žen vídeňských. Bylo to cvičení značně nesnadné, ale sestry vídeňské cvičily ladně a měkce, bylo vidět, hlavně ve třetí části, že každá vložila do cvičení část své duše. Také další část programu, „Rytmická studie“ A. Babákové ze župy Máchalovy, byla ladná a krásná. Po ženách brněnských nastoupili muži z Vídně, a vzorně zacvičily Erbenovu „Amsterodamskou osmičku“. Rytmická gymnastika žen z Prahy II., která následovala, byla krásná až na závěr, který, bohužel, pokazil dojem celého cvičení! Posledním číslem žen byl Čtyřboj žen družstva Č.O.S., prostné cvičení s prvky prostého tělocviku. Byl zacvičen přesně tak, jak jsme očekávaly od nejlepšího našeho družstva. Akademie byla ukončena metodicky vystupňovaným cvičením dorostenců a mužů župy Máchalovy. Odcházely jsme z akademie s plným uspokojením a počítáme sobotní večer k nejlepším chvílím, které jsme ve Vídni prožili. V neděli ráno sešla se část naší výpravy a zajeli jsme do Schönbrunu. Po prohlídce paláce prohlédli jsme zoologickou zahradu a odpoledne odjeli jsme na cvičiště. Cvičičtě bylo na hřišti Českého srdce v X. okrese. Odpolední program byl zahájen fanfarami z Libuše a uvítací řečí starosty župy Rakouské br. Velka. Za předsednictvo Č.O.S. pozdravil přítomné br. Dr. Křovák. Jak sobotní akademie, tak i v neděli slet měl program velice bohatý a pestrý a bratři z Rakouska mohou být úplně spokojeni se svou úrovní cvičební. Cvičení společná byla proložena čísly prostého tělocviku a závodních her. Program byl ukončen krásnou skupinou župy Rakouské, ve které byly zastoupeny všechny složky počtem 2.000 osob. Pondělní den jsme věnovali většinou prohlídce Vídně. Dopoledne prohlédli jsme staré město, Štěpánský dóm, dále střed Vídně, Ring Strasse, universitu, operu, museum historické, votivní chrám a hlavně se zájmem prohlédli jsme budovu parlamentu, kde tak často se rozhodovalo o osudu naší vlasti. V pondělí dopoledne někteří z bratří a sester navštívili národopisnou slavnost na sletišti, ostatní pokračovali v prohlídce Vídně. Před devatenáctou hodinou sešli jsme se všichni před Severním nádražím, srdečně jsme se rozloučili se svými hostiteli a s posledním „Nazdar“ a „Na shledanou příštího roku v Praze“ opouštěli jsme Vídeň. Sletové dny byly opravdu krásné a naši bratři jsou jistě spokojeni a posílají k další sokolské práci. L. H.

Tělocvičná činnost jednoty Sokol v Uh. Hradišti v měsíci květnu a červnu 1931. Potěšitelně vzrostla návštěva cvičení žactvem, které s nadšením připravovalo se na své veřejné tělocvičné vystoupení. Slabší návštěva dorostenců je zjevem každoročním a hlavní z příčin je výchova soudobým životem, která vede k rozfříštění těkavosti, bez smyslu pro povinnost a kázeň, která ubíjí libivými malichernostmi dne ideály české mládeže a otravujíc její život jak tělesně, tak duševně, vede k časnému nervovému zhroutení.

cení, které v omrzlosti zatemní jas radostných dnů mládí. Dne 3. května podrobili se s velmi dobrým výsledkem župní zkoušce cvičitelské bratří: Alois Šišpera, Antonín Zapletal, sestra Marie Hladká. Skoly prostého tělocviku Č.O.S. v Praze od 3.—19. května zúčastnila se sestra Božena Lgová s velmi dobrým prospěchem a zároveň podrobila se i zkoušce soudkyň pro odbíjenou s dobrým prospěchem. Upraveno letní cvičiště a osvětleno, takže plně může vyhovětí cvičencům, jdoucím za prostým tělocvikem i nářadím; škoda jen, že malé rozměry brání nácvičku běhů. Na cvičišti postavena účelná železná konstrukce pro šplh (lano 9 m, tyče 5 m), kruhy a hrazdu, zřízena 3 doskočiště pro skok daleký, vysoký a o tyči, zasazen kruh pro vrh koule, diskem, upraveno hřiště pro házenou, košíkovou a odbíjenou. Pro tělocvik prostý doplněno náčiní a zakoupeny oštěpy, disky, míče a koule. Konečně pro plavce upraven sestup k Moravě. Všechny možnosti splněny a jest jen na členstvu, aby všeho pro tělesný výcvik náležitě využilo. Dne 9. května za vedení 6 sester uspořádán výlet 85 žaček do Bukoviny, dne 23. května za vedení 7 sester vyšlo si 59 žaček ku Zlaté studánce. Jako vždy tělocvična a letní cvičiště vřelo ruchem před slavnými dny borců, župních závodů, v nichž širší veřejnost je seznamována s tělesnou vyspělostí, získanou sokolskou výchovou. Do župního vyššího družstva k sdruženému závodů nářadovému a v tělocviku prostém žup Moravskoslezských vybrání a zařazení bratří Fr. Blaha, Jaroslav Prášil a Cyril Svoboda. Župních závodů v sdruženém závodě v tělocviku nářadovém a prostém, konaných v Uher. Hradišti dne 31. května, účastní se v středním oddílu 1 družstvo mužů, v nižším oddílu 1 družstvo mužů; v závodě vyšším 3 dorostenci, v závodě nižším 1 družstvo dorostenců. Obsáhlým tímto závodem měla být změněna všestranná vyspělost župních závodníků. Pilná příprava odměněna dobrými výsledky v závodech. Ve středním oddílu mezi pěti družstvy umísťuje se družstvo na místě prvním a jednotliví cvičenci družstva mezi 35 závodníky na místech: Alois Šišpera 2., Jan Šifibrný 4., Frant. Damborský 6., Otýn Janík 9., Vlad. Jurča 13., Jaroslav Továrek 14., Ant. Pšencík 20. V oddílu nižším mezi 9 družstvy umísťuje se družstvo jednoty na místě 1. a jednotliví cvičenci družstva mezi 55 závodníky na místech: Ant. Bulla 1., Jos. Skládal 5., Jindřich Šišpera 12., Jan Janča 20., Jan Gabriel 26., Jaromír Svozil 44. V závodě dorostenců vyšším umísťuje se Zdeněk Humplík jako 4., Josef Vičar jako 5., Marcel Horák jako 9. mezi 24 závodními. V závodě dorostenců nižším jest 1. družstvo je dnoty 1., II. družstvo jednoty 2. ze 4 družstev. Závodící cvičenci v družstvech jsou jako jednotlivci mezi 28 závodními: Rostislav Laga 1., L. Másešník 2., Gust. Janda 3., Em. Krejčířík 4., Čestmír Němec 5., Miroslav Vlachovský 6., B. Horký 8., Jaromír Slabák 9., Drah. Svozil 12., Jar. Topenčík 13., Ant. Záček 14., Ant. Landsfeld 15. — Závody tyto byly dobrou přípravou pro závod ČOS v příštím roce o IX. sletu slovanského Sokolstva. Jsem přesvědčen, že všichni závodníci potěšeni výsledky zde dosaženými, houževnatou přípravou probíjí se také na první místa v příštím roce v závodě nejvzácnějších všestrannosti a tím pro ocenění tělesné vyspělosti nejvzácnějšími. — Ve cvičení žen započato s prováděním zkoušek zdatnosti, které ČOS vypsalá k slavnostem u příležitosti 100. narozenin dr. M. Tyrše. Účelem jejich je zjistiti zdatnost všech sokolských žen, dorostenek a žákyň sdružených v ČOS a rozříditi cvičenky podle tělesné vyspělosti. — Dne 5. června pořádná byla besídka k padesátinám br. Aloise Cablika v níž se zdarem provedená tělocvična vystoupení všech, zvlášť však dorostu a žen, oceněna uznáním všech čtených účastníků.

Dne 7. června uspořádán dětský den. Ohromná radost našich nejmenších, jichž už po celý týden byla plná zahrada a cvičiště, živých všude, jako hejno ptáčat poskakujících a štěbetajících, byla zkalena deštěm v sobotu večer počavším a trvajícím do pozdních hodin ranních. Než sluníčko se slítavalo, rozeznalo chmuř na nebi a rozčchlo záři jiskry radosti v očích všech dětí, aby ztrávily tak svůj dětský den v plném veselí svých srdcí. Průvodu ze Smetanových sadů do Sokolovny, vedeného trubačským sborem v čele s vlahkou dorostu a předsednictvem jednoty, súčastnilo se 135 žaček a 120 žáků v kroji, z nichž též všichni účastníci se cvičení. Průvod vzbudil živou

ozvěnu v husté obecenstvem obsazených ulicích a přivábil též hojně obecenstva na sokolské cvičiště. A zde jistě všichni byli překvapeni tělocvičnými výkony žactva, odměňující je po zásluze uznáním. Vždyť ti mali se také snažili a v očích každého bylo čísta: „Musím být dobrý, aby celek byl nejlepší.“ V té snaze dafila se všechna tělocvičná vystoupení a vyvrcholila provedením hry tělocvičné od K. Drimla: Dětský cirkus, jehož nadšené živé přijetí obecenstvem malým i velkým bylo nejlepším uznáním skvělého provedení. A když pak ze všech úst přítomných slyšeli mali cvičenci: „Dobře, ba výborně jste to provedli,“ nedivte se, že veselím a jasotem dětským ozývala se pak celá zahrada sokolská v zábavě až do západu slunce. 14. června zúčastnili se zástupci jednoty otvirání nové Sokolovny v Uh. Brodě a veřejného cvičení v Kunovicích, které zasloužilo si jistě větší pozornosti a účasti našeho členstva. Družstvo mužů utkalo se ve vyřazovacím závodu v odbíjené o mistrovství republiky v Pferově s družstvy Sokola v Pferově a S. K. Bafa; podleho těsně Pferovu a vítězstvím v zápase s S. K. Bafa postupuje do 2. kola závodu mistrovského. Dne 21. června vypraveno na krajský slet dorostu v Pferově 10 dorostenců, 17 dorostenek s 2 vedoucími. Téhož dne ve Zlíně utkalo se v přátelském zápase v odbíjené družstvo jednoty s družstvem S. K. Bafa a zvítězilo 3:1. Denně od časných hodin odpoledních do pozdních večerních plná je tělocvična a cvičiště života v rušné přípravě na krajský slet členstva v Pferově 28. června a na krajské závody žen v tělocviku prostém 29. června v Pferově. V posledním vzruchu dokončují se přípravy na veřejné cvičení jednoty 5. července a na župní slet v Luhačovicích dne 26. července. Cvičenci snaží se dostáti své předsevzaté povinnosti s vědomím zodpovědnosti za mravní i hmotný zdar sokolského podnikání. A k této zodpovědnosti volám všechno členstvo jednoty, aby nebylo jednoho, kdo by stál stranou a nepomohl v díle za zdar předsevzatého sokolského činu. Všichni v pevný sokolský šik! Přiznejte účasti, že jste dobrými příslušníky rodiny sokolské, ne trubci povalečnými bez vědomé účasti v společné práci. A k našim sokolským dnům, hleďte možnost opatřit si a odějte se krásným sokolským krojem, poněvadž ten kroj náleží také k tomu sokolování. Vždyť krojem, jako cvičebním úborem, shlazujeme svou občanskou nerovnost, stáváme se jednotni a bližší sobě; jenom užitím také tohoto prostředku spíše dojdeme ideálu našich hesel rovnosti, volnosti a bratrství!

M. J.

Z Milotic. Ještě jsme pořádně neokřáli po tajném pochodovém cvičení a již jsme byli ve dvou dalších podnicích. Pořádali jsme totiž v neděli 31. května u nás první propagační cyklistické závody a po nich závod v odbíjené. Cyklisté jeli na trati Milotice—Vlkoš—Kyjov—Milotice (15 km). Čeho jsme závody chtěli dosáhnouti, toho jsme dosáhli; propagace tělesné výchovy, součinnosti okolních jednot též na jiném poli. Účast závodníků navševšem trochu zklamala. Vždyť nás cvičí i s dorostenci 30 a jeli od nás jen 3. Mízivé procento na domácím podniku. Čím více se blížila chvíle závodů, tím více „překážek“ se stavělo bratřím do cesty. Ten měl špatný řetizek, ten špatné pedály a t. d. Kde jste zůstali, bratři, pro jichž zájem jsme závody pořádali? Přistě se musíte o mnoho polepsit, abyste uhájili cti naší pobočky. O půl třetí hod. vyrazilo od startu 8 závodníků: 6 nad 18let (1 Sokol Svatobořice, 2 Sokol Dubňany, 1 Sokol Milotice a 2 Milotice bez přísl.) a dva naši dorostenci. V prvním km vedl jeden z favoritů Miléf z Milotic, byl však postížen pichnutím gummy. Tím odpadl přechodně až na poslední místo. Že byl jedním z uchazečů na první místo, dokázal tím, že závod skončil jako třetí! Po odpadnutí Miléfe z vedoucí skupiny ujal se vedení br. Křen, jenž pak zůstal v čele závodu po celou trať a nikým neohrožován zvítězil v čase 33 minut 5 vteřin; 2. Šmíd B. Sokol Milotice 34min23, 3. Miléf J. Milotice 35 min. 5 vt., 4. Klement Václav 36 min. 21 vt., 5. Režný K. 36 min. 38 vt. Sokol Dubňany, 6. Dvořáček 37 min. 14 vt. Sokol Dubňany, 7. Dobiášek F. Milotice 38 min. 20 vt. První z dorostenců (8 Klimeš J. Sokol Milotice. Po obrátce v Kyjově vadil závodníkům silný vítr. Též značné vedro úkol jim značně ztížilo. Závody měly hladký průběh až na malou nehodu bratří z Dubňan. Krátce po startu byli postížení nehodou. Narazili totiž na

sebe v prudké zatáčce a upadli. Pád skončil ještě šťastně. Jen br. Dvořáček utrpěl oděrky v obličejí. Zajisté, že nedobrovolným "výtelem" byli značně znervosněni, což mělo vliv na jejich umístění. První tři ve třídě starších, jakož i první dorostenec obdrželi diplomy. První v obou třídách kromě toho knižní dar. Zakoupení knih nám umožnil nejmenovaný dárc. Dík. Závodily byly po celé trati sledovány se zájmem četným obecnstvem, jež zvláště v Miloticích tvořilo hustý špalír po obou stranách silnice. Po skončení cyklistického závodu konaly se na obecním cvičišti závody v odbíjené. Z přihlášených pěti družstev se dostavila družstva Vracova, Svatobořic a Milotic. Dubňany a Ratiškovice odřekly pro účast na okrskovém cvičení. Stejně jako závodům i odbíjené vadil silný vítr. Poněvadž nahrávání bylo téměř nemožné, hrálo se v důsledku toho příliš primitivně. Teprve k večeru, kdy se vítr utišil, úroveň hry se značně zlepšila. — Výsledek : 1. Vracov 4 b (porazil Milotice 2 : 1, Svatobořice 2 : 0). — 2. Milotice 3 b (porazily Svatobořice 2 : 0). — 3. Svatobořice 0 b (bez vítězství). Družstvo Vracova proti loňsku polevilo. V mužstvu jsme ovšem pohřešovali jeho oporu br. Hrabince, který býval duší svého mužstva. Doufáme, že příště i přes neohodu jež ho postihla, se s ním shledáme na hřišti. Svatobořice začínají teprve hrát. Za to si přivedli s sebou své diváky, za což dík, které je při hře hlučně povzbuzovalo. Naši kluci to záhy "odkoukali" a měli jste je vidět, jak "řádili". Nemějte strachu! Vše se dalo ve vši slušnosti. Pouze bratrské povzbuzování.

Různé zprávy.

Novou stálou sokolskou noclehárnu zřídila Těl. jednota Sokol v Pardubicích I. ve své Sokolovně pro muže, ženy, dorost i žactvo. Noclehárna byla zřízena dosti značným nákladem. Valná většina postelí jest opatřena matracemi, jest velmi pohodlná a kromě umývárny jsou též sprchy k dispozici. Cena noclehu jest Kč 5 za noc, dorost a žactvo Kč 2.50. Snídaně jest za Kč 1.50. Noclehárna bude mít velký význam nejen nyní pro návštěvníky celostátní výstavy tělovýchovy a sportu, ale i pro tělových. kursy v Pardubicích pořádané a rovněž pro různé výpravy sokolské i nesokolských spolků. Noclehárny mohou použít i jednotlivci, avšak musí mít zaplacený příspěvek za poslední uplynulé čtvrtletí. Přihlášky přijímá sokolník do 20. hodiny.

Obsah řídí redakční kruh. — Redakční závěrka 20. každého měsíce. — Vychází měsíčně. — Vydává Sokolská župa Komenského v Kyjově. — Roční předplatné Kč 8.—. — Číslo jednotlivé Kč 1.—. — Za redakci odpovídá a příspěvky přijímá br. Ant. Konečný, prof. obch. akademie v Uh. Hradišti. — Tiskem K. Hylského v Uh. Hradišti. — Administrační a insertní dotazy vyřizuje knihtiskárna Karla Hylského v Uh. Hradišti. — Povolení používání novinových známek uděleno výnosem ředitelství pošt. a telegr. v Brně č. 44.820/Vl. 13. V. 1920.

**Tělocvičny a hřiště zařizuje,
veš. tělocvič. nářadí dodává**

**J. HUJŇÁK A SYNOVÉ,
BRNO, KRÁLOVO POLE, ČECHOVA UL. 58.**

**Ceníky, návrhy a rozpočty
zdarma. — Za vše záruka!**

Dostaveníčkem sokolské společnosti jest

restaurace v Sokolovně

(hotel „KORUNA“ v Uherském Hradišti).

Výborná domácí kuchyně. — Přírodní vína.

O návštěvu prosí

JAN HOLUB, restauratér.

pamatujte na sebe a své milé **úsporami** na dárkové a vkladní knížky

OKRESNÍ ZÁLOŽNY V UHER. BRODĚ!

Šetrnost je matkou svobody! Šetrnosti k blahobytu! Šetření - bohaté koření!

Veškeré

TISKOPISY

vkusně - rychle - levně zhotovuje

knihtiskárna K. Hylského v Uher. Hradišti.

Telefon číslo 142.

Zařizování jevišť

malbu dekorací

v prvotřídním moderním provedení.

Akad. malíř L. MOUCHA

ČAKOVICE U PRAHY.

Filiální závod v Uh. Brodě č. 156.

Opravy jeviště. — Oferty a porady na požádání.



SOKOL BEZ KROJE JAKO PTÁK BEZ PEŘÍ.

Vzorné slavnostní kroje - cvičební úbory
pro členstvo - dorost - žactvo přesně
dle předpisu Č. O. S. dodává odborný
závod sokolský

Fach-Sport-Praha
II. ŽITNÁ 40 • TELEFON 338-7-3

●
Vyžádejte si zdarma ilustrovaný ceník!



ADAM PRAHA
KUNITZICE.

Výhodné placení.

Bezpečné
elegantní
tělocvičné
nářadí

s 5letou zárukou.

Vedoucí cenou a jakostí.

ZUBY spravuje, nové
zhotoví zlaté
chrupy i plomby ZUBNÍ TECHNIK

BR. STÁŇA INDRÁK,
UH. HRADIŠTĚ

ve vlastním domě proti školám, vedle fotografa Bartoně.